

Diario de Valencia

Año IV.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Jueves 30 de Julio 1914.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 1.221

D. Francisco de P. Albert y García
Presidente de sección de las Conferencias de San Vicente de Paúl de la Obra de San Juan Francisco de Regis, de la Asociación de Católicos, y de otras corporaciones religiosas.
Falleció ayer a las once de la mañana
A LOS 78 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña María de la Concepción, D. Francisco y D. Eduardo, hijas políticas doña Carmen Lorente y doña Carmen Arambull, nietos, sobrinos políticos y demás parientes, y la ración social "Albert e Hijos", subdirectores de "La Unión y El Fenix Español", suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la Misa cor-pore insepulto que en sufragio del mismo se celebrará hoy, a las diez, en la parroquia Iglesia de San Martín y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de Rodrigo Botet, 2, a la de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Primado de las Españas, Administrador Apostólico de esta diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.
LA SEÑORITA
Catalina Lacasa Díez
falleció en el día de ayer
A LOS 22 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados padres D. Lamberto y doña Edelmira, hermanos doña Carmen y don Tomás, tos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía, 32, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, de lo que quedarán muy agradecidos.
Se suplica no asistan coches

Rogad a Dios por el alma de
LA SEÑORA
Doña Isabel Pau Albert
de Pérez
que falleció el día 28 del corriente, en el pueblo de Rocafort
habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su afligido esposo D. Francisco Pérez Lizondo, hijos D. Salvador, D. José, doña Concepción y D. Antonio; hijas políticas doña Ángela Benlliure, doña Luzgarda Salmón y doña Dolores Gans; madre doña Isabel Albert, viuda de Pau; nieto, hermana, primos, tíos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida.
Todas las Misas que en el día de hoy se celebrarán en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de la finada, así como también el Santísimo Rosario que el mismo día y ocho siguientes se rezará, a las siete de la tarde, en el Camarín de la Santísima Virgen, por lo que les quedarán muy agradecidos.
El Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal, Administrador Apostólico de esta diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.
No se reparten esquelas

El Gobierno habló

Por fin rompió el Gobierno su mutismo, y el presidente del Consejo se ha dignado dedicar por entero una de sus diarias pláticas con los periodistas al grave conflicto internacional.

Estaba escrito, sin embargo, que lo que dijera el primer ministro había de ser una solemne majadería, y en efecto, esta vez el Sr. Dato no se ha desmentido a sí mismo.

Oigámosle:
"Son éstos unos momentos de gravedad indudable..."
"Si la conflagración estalla no se puede saber hasta dónde llegarán las palpicaduras" (hasta la Puerta del Sol, desde luego).

"Hay que tener en cuenta que una ruptura diplomática no es una declaración de guerra, pues aun cuando aquellas preceden siempre a éstas, puede darse el caso de que se rompan las relaciones entre dos países y no sobrevenga el *casus belli*" (esto debe haberlo aprendido el Sr. Dato en los Tratados de Derecho Internacional del insigne D. Pero Grullo).

"Todavía quedan esperanzas de que se llegue a un acuerdo pacífico."
Así habló el Zarzustra heterodoxo, y luego de haberse sacado de la mollera exposición tan brillante del criterio ministerial, sintiéndose gran canceller, formuló un ruego a los periodistas congregados en su despacho.

"En estos instantes, más que nunca, necesita el Gobierno del concurso patriótico de la Prensa. ¡Ah, señores! conviene que usen de una gran discreción; el interés de la Patria lo demanda y ustedes jamás permanecieron sordos al ruego del bien nacional."

Los periodistas que hacen la información de la Presidencia del Consejo, excelentes muchachos todos ellos, escucharon emocionadísimo el llamamiento que les dirigía el jefe del Gobierno y prometieron llevar su discreción hasta el último extremo; no quieren, y hacen santamente, contraer la más pequeña responsabilidad en lo que pueda ocurrir, para que nunca se diga que la Prensa española tuvo la culpa de que surgiese la guerra europea. Allí el emperador de Austria, el zar, el kaiser y Poincaré con sus respectivas conciencias.

Dato quedó satisfechísimo del éxito de su gestión. Había logrado un pequeño triunfo diplomático de esos que de momento no se aprecian ni agradecen, pero que luego son recompensados por el juicio de la historia. Vale más evitar una guerra que obtener cien victorias en los campos de batalla.

Había recabado la promesa de que ni *El Imparcial* de Madrid, ni *El Eco* de Vitegudino, ni *El Clamor* de Guadalajara, publicaran textos encaminados a soliviantar el desprecio de los servicios ni el mal genio de los austriacos; no es poco, y si nuestra modesta Prensa tuviese alguna influencia en Viena y en Belgrado, acaso la intervención del jefe del Gobierno español diera frutos trascendentales y decisivos.
Por discreción periodística no ha de quedar y nunca como en este asun-

to convidaron las circunstancias a complacer los deseos ministeriales. La honrada pobreza de nuestros periódicos y el costoso de los servicios telegráficos extranjeros ya nos obligaban a ser discretos antes de que Dato lo demandase.

Anoche mismo, haciéndose intérprete de los deseos del Gobierno, *La Epoca*, que tira sus buenos doce mil ejemplares, dirigió un caluroso llamamiento a la prudencia, y Mataix, en *El Mundo*, periódico que, aproximadamente, tendrá, por lo menos, la mitad de la circulación de *La Epoca*, escribió unas reflexiones encaminadas a impresionar el ánimo del emperador de Austria.

Verdaderamente todo esto resulta grotesco.

Nos parece estar oyendo el comentario que Maura debe haber puesto a las palabras del jefe del Gobierno cuando en su retiro veraniego de Solórzano haya leído los extractos telegráficos de la plática presidencial; con seguridad habrá exclamado:

—¿Qué tonterías dice el pobre señor!

CIRICI VENTALLÓ.

Tristes recuerdos

Estos días se celebra el quinto aniversario de aquella semana sangrienta de Barcelona, que, aun contra la voluntad de los radicales, constituye una vergüenza y un borrón.

La historia ha fallado ya sobre aquellos sucesos; la opinión conoce a fondo todas las abominaciones entonces cometidas, y sólo la pasión y el prejuicio, que ciegan la vista y secan los corazones, pretenden en vano desvirtuar los hechos y convertir en gloriosas hazañas lo que fueron cobardes y miserables fechorías.

Iglesias y conventos incendiados; hombres asesinados villanamente; pobres mujeres escarnecidas y atropelladas; robos y saqueos a la orden del día; jhasa, cadáveres desenterrados, convertidos en objeto de la mofa y el ludibrio de la canalla triunfante! Ese es el haber de aquella semana, en la que la locura reinó como señora y dueña en las calles y plazas de la hermosa capital catalana.

Con ser todo esto horrible, lo es mucho más el pensar que tan criminales acontecimientos puedan repetirse por la lenidad de las autoridades y la complicidad de determinados partidos políticos. Si aquí hubiese, ya que no otros sentimientos más elevados y nobles, el espíritu de conservación que es el más rudimentario, la propaganda de las ideas disolventes se atajaría tan sólo con obligar a que la ley se cumpliera.

Pero está escrito aquello de que Dios vuelve locos a los que quiere perder. Esta gente liberal está dando alas a la revolución, y cuando la revolución se sienta fuerte barrerá como un huracán a todos los que la miraron y contemplaron. Que no floren entonces como mujeres los que no saben ahora proceder como hombres.

En tercera y cuarta página

Luis

ACADEMIA PREPARATORIA MILITAR DE LAS ESCUELAS PIAS DE VALENCIA
Pidanse reglamentos en la secretaría

CUPON 30
Regalo del "Diario de Valencia"
La serie de los 31 cupones correspondientes al mes de Julio será enviada en la Administración del DIARIO DE VALENCIA por un número para el sorteo del CHALET y demás regalos que puedan agregarse. Las condiciones del sorteo se publican aparte.
Este cupón debe ir acompañado de los restantes del mes de Julio

La feria

Quinta corrida

de feria

Seis toros de D. Eduardo Miura. —Matadores: Gallo, Posada y Belmonte.

¡Miuras!

Se alardea de buenos sentimientos; se dice a voz en grito que no se quiere ver a nadie enganchado en las astas de un toro; pero basta el anuncio de la fatídica ganadería para que las entradas se coticien, como ayer, a precios fabulosos, y la Plaza se llene hasta el tejado.

Y a mí se me ocurre preguntar ahora: ¿Si el público no tiene afición al riesgo, la sangre ni las cogidas, por qué hace diabluras por asistir a espectáculos en que puede haber de todo eso?

No mandó D. Eduardo una corrida con la hermosa presentación de otros años; no fué tan grande ni cornalona como otras veces; pero hubo cuatro toros grandes; no fué descaradamente huido ninguno ni de perversas intenciones y se dejaron torear bien casi todos.

Así que por ese concepto doy a Miura mi aplauso.

Fueron los más bravos el segundo, quinto, primero y último, por ese orden. Los demás se salían sueltos de las varas. En totalidad tomaron veintiocho puyazos, derribaron doce veces y dejaron para el arrastre cinco caballerías.

Gallo, el genial

Rafael Gómez es genial, ¿quién lo duda? Uno de los pocos toreros verdaderamente artistas, creadores, que humanizan el toreo hasta el punto de reducir al mínimo el exagerado riesgo que antes les espaldas corrían.

Gallo es inimitable y artístico hasta lo sublime cuando está bien. Pero, ¡ay de los espectadores cuando a él se le antoja no arriesgar ni una lentejuela del uniforme!

Le ví muchas veces desahogado y medroso; pero nunca tan cínicamente mal como ayer en el primer toro.

No era el bicho de los de sentido, que alargan la gaita y se defienden en los tableros; nada de eso: no era más que grande, y, por que sí, después de un trasteo de muleta jindamoso, al revuelo de un capote, atizó una puñalada indigna donde pudo. Hubo pitos y cencerreo.

Después hubo otra; seguidamente, media cerca de una oreja, media más en el gollite; media a la media vuelta, y el bicho se arrojó en tablas. Llovía, la bronca arcebiaba, y entonces el puntillero, desde el callejón, con una espada, clavó en los ijares tres veces. Cayó el toro boca arriba y el puntillero fué detenido.

Gallo se acordó de quién es en el cuarto de la tarde, lanceándolo por verónicas, y en el tercio final, que hizo un muleteo artístico, aunque algo movido.

Pinchó delantero, entrando larguito y saliendo por la cara, y acabó de media delantero, entrando bien. Hubo palmas para el torero genial.

Posada, el bueno

Si alguien abrigaba la duda de que Francisco Posada es tan buen torero como matador, ayer tuvo ocasión de convencerse de ello, sobre todo en el quinto de la tarde.

¡Qué trasteo de muleta más hermoso; qué adorno, qué valentía y elegancia eslabonados!

Con media estocada un poquitín caída, entrando y saliendo así, terminó su hermosa faena, viéndolo rodar al toro. Cortó la oreja, dió vuelta al anillo y hubo ovación a una muy justa.

En su primero, que achuchaba un poco, lanceó por verónicas, navarras y faros; muy bien, y fué con motivo ovacionado.

Su trasteo de muleta fué inteligente y valentísimo.

Clavó medio estocade con mucha tendencia, saliendo de la reunión, descabelló al primer intento y no sólo hubo palmas, sino hasta petición de oreja también.

¡Bien por el chico de Tablada!

¡Currito, tú eres bueno!

Belmonte, el único

Asaqueado por las intrigas, groserías y estupideces de algunos románticos, Aguayo acaso se marche a su casa con la frente alta, y otro revistiero más dúctil, más necesitado o menos inteligente, emborrinará cuartillas más a gusto de la turba in-

culta; pero la verdad se abrirá paso al fin; Belmonte, el torero que la representa, vencerá a todos los comerciantes del toreo; será reconocido unánimemente por el único y entonces acaso haya algún recuerdo de los hombres honrados y de buena voluntad para el que desinteresadamente tuvo el valor de sostener sus ideas con arrestos de caballero andante, hasta que los galeotes de la afición taurina le inutilizaron para la crónica.

Belmonte será más o menos feo, más o menos barboso, mejor o peor muchacho; pero es el único torero de la verdad; el único que expone cuanto tiene y hace cuanto sabe siempre que torea; uno de los pocos con personalidad propia y toreo suyo; el regenerador de la fiesta taurina, que había entrado en bochornoso estado de feminismo, tranquilo y picardía.

Por eso, aunque Belmonte no sea elegante ni bello, su nombre perdurará en la historia de la tauromaquia con una fama tan envidiable, que hasta las primeras figuras de la época presente han de tenerle envidia.

Torero que en una corrida de Miura como la de ayer realiza lo que hizo el trianero, no necesita más para la consolidación definitiva de su fama, y legítimo derecho tiene para que a su paso se descubran cuantos se precien de aficionados.

Que no eran palomas ni borregos precisamente los toros de ayer, sino miuras con arrobos, sus cuernos correspondientes y sus costillas trichonales.

Al salir el tercer bicho de la tarde ya Posada se había lucido y cortado la primer oreja. Sin embargo, la atención del público era para Belmonte; la tarde de ayer era de verdadera prueba para el trianero.

Juanillo se abrió de capa y no logró lucirse como acostumbra con la percalina, porque el toro era algo huilidillo.

Pero llegó el último tercio y entonces vimos lo que puede un torero valiente que tiene dominio de la muleta y deseo de gustar al público pagano.

Fué uno de aquellos ratos en que Juanillo se auto-sugestionó, y olvidándose de cuanto le rodea, se transfugó sin ocuparse más que del toro, sin pensar en la galería ni darse cuenta de que 40.000 ojos le están mirando; es el artista genial que hidrópico de su arte trágico se emborracha con él hasta que el público le despierta de su éxtasis al ruido de las ovaciones y las palmas.

Belmonte hizo con aquel toro lo que siempre que está sublime, lo que no se puede contar. Mandando, templeando, desuñando con monstrosos muleta, a poco con su monstruosa muleta, venció al miura, lo hizo su esclavo hasta rendirlo y entonces, con el pase suyo, que inicia firmando al bicho del cuerno derecho, le obligaba a pasar con exactitud y precisión maravillosas.

Pinchó al fin y el estocade fué escudido.

Con la limpieza de Costillares entró al volapié nuevamente, saliendo por la cola, dejando un estocazo inmenso en el viaje, que hizo rodar al toro. Hubo corte de oreja y ovación grandísima.

Pero ayer eran miuras, y no tuvo bastante el trianero con las faenas ya relacionadas.

Salió el último de la tarde, colorado, de hermosa lámina y arrobos.

Juanillo le dió ocho verónicas inmensas, toreó por gaoneras y dió fin a la faena con varios lances de frente por detrás, majestuosos. La ovación fué tan grande como merecida.

En el tercio final, el bicho conservaba poder y achuchaba de veras. Juan se adornó menos que otras veces, castigó mucho con la muleta, pasando por bajo como debía ser, derrochando valentía hasta mandar del toro y cuadrarlo. Entonces pinchó bien.

Previo algún adorno con el trapo, entrando derecho metió una colosal estocada y el bicho salió rodado de su mano. Hubo ovación delirante y vuelta.

La policía tuvo que proteger su salida del anillo, para que los idolátras no le hicieran daño.

Aguayo se obscurecerá tal vez para siempre, oculto en el rincón de su casa; acaso otros cronistas más dúctiles, menos Quijotes, escribirán más a gusto de los románticos; pero Belmonte pasará a la historia con el envidiable apelativo que con derecho indiscutible tiene ya ganado: el único!

Cuco y Riñito parearon con mucho aplauso.

Los picadores no hicieron cosas feas, y

algunos dejaron caer el palo como se debe.

La presidencia, acertada.

El aspecto de la Plaza, hermosísimo. Chispeó durante casi toda la corrida.

Antes de empezar ésta fueron detenidos muchos individuos que llevaban entradas falsas.

¡Ah!, protesto indignado contra la bárbara agresión de que fué víctima el Gallo anteayer, a la salida del espectáculo.

Esos no son valencianos ni aficionados. Que conste.

AGUAYO.
Ateneo Mercantil

La secretaria del Ateneo Mercantil ruega, por nuestro conducto, a los socios se sirvan tener presente que desde mañana jueves, de nueve a una y de tres a siete y media de la tarde, podrán retirar las dos sillas que les corresponden para presenciar la Batalla de flores en las tribunas de dicho Ateneo.

Es condición indispensable para retirar dichas sillas la presentación del recibo de Julio-Agosto.

En la misma secretaria continúan admitiéndose encargos de palcos para dicho festejo, en las mismas condiciones de años anteriores.

Animación
Como ningún otro día estuvieron ayer animadas las calles de Valencia. Grupos de comprovincianos recorrieron los puntos céntricos de la capital, formando animados corrillos y buscando entrada para los toros, cosa ayer muy difícil.

Por la línea de Silla-Cullera fué tan grande el número de viajeros que vino a Valencia, que hubo necesidad de utilizar el material de mercancías para transportar a los viajeros.

La velada en la feria
El público, temeroso de que el tiempo, que estuvo amenazando durante toda la tarde, desluciese la velada, no acudió en el número de noches anteriores.

A la hora de costumbre se verificaron los bailes populares, y en los pabellones del Excmo. Ayuntamiento y Ateneo Mercantil hubo concierto por las bandas Municipal y de La Vega, respectivamente, que ejecutaron selectas composiciones.

La verbena
Los dulzaineros y tamborileros recorrieron el Real de la feria anunciando la verbena con sus alegres sonidos.

En el paseo había gran número de puestos de refrescos y entre los pabellones del Ateneo Mercantil y Ayuntamiento había instalada una cueca, consiguiendo dos jóvenes alcanzar el premio, que consistía en una gallina.

A las once, el público comenzó a impacientarse por la tardanza en constituirse el Jurado y por la ausencia total de mujeres con el clásico pañolón de Manila.

A las doce, próximamente, se presentaron tres señoritas ricamente ataviadas con el típico traje andaluz; pero como el Jurado no se pudo constituir por la ausencia de tres miembros, se retiraron.

Por último se disparó una traca, terminando así la velada.

En resumen: la verbena de anoche, un fracaso; veremos si esta noche acuden más parejas y se constituye el Jurado con puntualidad.

PROGRAMA PARA HOY
A las cuatro de la tarde, quinta corrida de abono. Se lidiarán toros de los herederos de D. Vicente Martínez, del Colmenar, por Gallo, Bombita, Posada y Belmonte.

Después de la corrida, desfile en la Alameda.

A las diez de la noche, Juegos florales en el teatro Principal y verbena en el paseo de la Alameda.

PROGRAMA PARA MAÑANA
A las cuatro de la tarde, primer día de Certamen musical con asistencia de la Academia Militar d'Elite, de Ginebra, y la Municipal, de Valencia.

A las nueve de la noche, bailes populares.

A las una menos cuarto de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, a cargo del Sr. Seguí.

La defensa de Bellido Dolfos

Había una vez un pobre maniático que se encoró con un amigo para decirle:
—Oye, la otra tarde me llamaste burro.
—¿Y?—contestó lleno de admiración el interpelado.—Yo sólo recuerdo que te dije "adiós, amigo mío".

—Pues, eso es—le respondió el susceptible demente.—Tú me dijiste con cierto retintín "amigo mío", y yo me quedé pensando: Mío, mío, hace el gato; el gato se come el ratón; el ratón se come el queso; el queso se hace de leche; la leche la producen las cabras; las cabras se comen la yerba; la yerba se la comen los burros... luego tú me has querido llamar burro de un modo indirecto.

Pues una [cosita análoga hace ayer

el sacerdote apostata. Hay uno que escribe contra mí; lo que escribe lo publica el DIARIO, que tiene su director y que es por lo tanto responsable de lo que en el DIARIO se publica; pero el DIARIO tiene un censor eclesiástico; el censor lo nombra el Arzobispo; al Arzobispo lo designa el Papa; el Papa es el jefe de la Iglesia; luego la Iglesia es la culpable de que se escriba contra mí.

La lógica sufre con tal argumentación algunos retortijones, y el sentido común soporta con ella bastantes abolladuras; pero, ¿qué más da? La masa de lectores que escucha a ese genio de guardarrropía se da por muy contenta con que eche las patas por alto y diga cuatro vulgaridades manidas de las que tanto éxito obtuvieron allá por el año 30.

La Iglesia no tiene culpa alguna de tu apostasía; si fuese verdad que has sido injustamente perseguido por alguien, y con ello tratas de justificar tu traición, cometerías el sofisma de tomar el todo por la parte. ¿Qué culpa tiene la Iglesia de que algunos de sus miembros puedan hacer?

Pero tampoco es verdad el motivo de tu apostasía. Tú apostataste por odio, por vanidad y por lujuria, las tres causas por las que se han perdido y se pierden, por desgracia, bastantes sacerdotes. Te creíste, y te crees un genio, cuando no eres más que un melón, y te pensabas que todo el mundo iba a adorar de rodillas; cuando te convencieron los hechos de que no era así, te creíste perseguido y pensaste que Papas, Obispos, reyes y Ordenes Religiosos no tenían más preocupación que la de acabar contigo por el puñal o por el veneno.

A eso responde toda la sarta de mentiras que enjaretas ayer. En todas partes ves enemigos que atentan contra tu existencia, como si merecieses la pena de preocuparse de ti insignificancia. Y todo son embustes. Embustes que hilvanas como loco que eres, poseído de las dos monomanías típicas: la monomanía de grandezas y la monomanía persecutoria.

Crees que tu campaña va a durar en la memoria de las gentes hasta el fin de los siglos. ¡Tonto! Hasta ahora no has hecho más que reproducir lo que ya habías dicho y escrito en otras partes; luego seguirás el mismo procedimiento de reproducir, como las piezas de un gramófono, lo que tú pensaste... o lo que pensaron otros. Esos otros pasaron ya y la Iglesia permanece en pie, y eso que valían infinitamente más que tú. ¿Qué vas a hacer, infeliz, sino copiar o inventar brutalidades, como el canallesco e incalificable adjetivo que aplicas a Pedro Luis de Borja?

Eso es lo que te ha enseñado el maestro Nakens, el viejo cincin cien veces condenado por injuria y calumnia. Y eso es lo que vas a escribir en un periódico cuyo director está condenado a destierro y cumpliendo la condena por el mismo delito. ¿Quién te va a crear? ¿Quién la va a escuchar?

Te figuras que vas a dar el golpe, y te contentarás con hacer una plancha misiva. Y sí no, al tiempo.

Sobre el Mensaje

Estamos completamente satisfechos del resultado de nuestro Mensaje, pues podemos decir que es la región valenciana en masa la que se adhiere a nuestra protesta.

No son ya solamente personas individuales las que muestran su conformidad y estampan su firma al pie de tan importante y entusiasta documento, que ha de llevar la verdad de lo que fué Ferrer a países lejanos; son también gran número de corporaciones, instituciones y fundaciones las que, llevadas de sus sentimientos patrióticos y religiosos, nos animan y ayudan, haciéndonos forjar risueñas esperanzas.

Una de las adhesiones de las en último término citadas y que agradecemos por la mucha importancia que en sí encierra, es la de una continuación transcribimos del Cabildo Colegial de Gandía:

"Sr. Director de DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: El ilustísimo Cabildo de esta insigne Colegiata, con los Cleros Colegial y parroquial, que me honro en presidir, se adhieren y aplauden con entusiasmo la obra patriótica iniciada por DIARIO DE VALENCIA para pedir al Gobierno belga la demolición de la estatua de Ferrer.

De usted siempre afectísimo en Jesús y María, y s. s. q. l. b. l. m.,
José Sancho Abad."

Pliegos remitidos
Ayer se remitieron pliegos a las siguientes poblaciones: Borriol, Castellón, Aizneta, Beniarbeig y Alboraya.

Recibidos
Se recibieron de Vall de Uxó, Alcubias, Manuel, Estivella y Benicólet.

Llevamos recogidas hasta el presente más de dieciséis mil firmas, lo cual confirma nuestro éxito.

Servicio telegráfico y telefónico

Conferencias y despachos de Prensa Asociada y corresponsales de la Península y extranjero

Vida política

Dice Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación nos ha facilitado las siguientes noticias:
El gobernador de Pamplona está en Tudela para enterarse de los tristes sucesos de ayer noche.
Se sabe que a consecuencia de la explosión de una traca fabricada con materias explosivas, han resultado seis muertos y catorce heridos.
De Vigo no hay nada nuevo.
Un despacho oficial de Valencia comunicó en la venta de Baños chocaron los trenes números 1 y 4, resultando levemente heridos dos viajeros y dos empleados.
La línea quedó interceptada.
Un despacho oficial de Gerona da cuenta de un desprendimiento de tierra, ocurrido en Puigcerdá, del que resultaron varios obreros gravemente heridos.
Bugallá a la Coruña
El ministro de Hacienda marchará a la Coruña para asistir al Congreso Penitenciario, en representación del Gobierno.
Los empleados de Hacienda
Una comisión de empleados del Ministerio de Hacienda ha visitado al Sr. Bugallá en su despacho.
Han dado las gracias los empleados por su reforma en el personal.
El ministro ha agradecido la atención de sus subordinados.
Les manifestó que el turno de mérito para el ascenso que establece no constituye ningún portillo para dar entrada al favor, porque ningún empleado ascenderá sin la aquiescencia unánime de sus compañeros de oficina.
En este sentido enviará una circular a los centros administrativos.
El decreto lo elevará a la sanción de las Cortes.
Tiene en estudio la forma de conceder derechos pasivos a los aspirantes, suprimiendo la clase y ascendiendo a los interesados a oficiales quintos.
Nombramiento de jueces
Entre la extensa firma de nuevos jueces hay estos dos que afectan a la región valenciana:
Juez de primera instancia de Játiva, D. Alejandro Paz.
Juez de Segorbe, a D. Luis Matosos.

La catástrofe de Tudela
El subsecretario de Gobernación, señor Quejana, nos ha dicho que el gobernador de Pamplona había comunicado desde Tudela que esta mañana visitó a los heridos que produjo la catástrofe de anoche.
Los heridos son diecisiete y además hay numerosos contusos.
El número de muertos es el de ocho.
El gobernador de Pamplona termina su telegrama diciendo que el Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria y ha acordado que se celebren solemnes funerales en sufragio de los muertos y solicitar del Gobierno el envío de socorros.

Firma del día
Santander.—D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
Guerra
Ascendiendo al médico mayor don Juan Redondo y al segundo D. Fernando Jacinto.
Disponiendo el cese en el cargo de jefe de servicio del inspector D. Javier Rebollón.
Nombrando para sustituirle al ídem D. Juan Olivero.
Concediendo cruz blanca pensada al contramaestre D. José Blanca Vega.

Fomento
Cese en el cargo de oficial primero del Ministerio de D. Lorenzo Muñoz.
Nombrando presidente del Consejo de Minería al inspector general del cuerpo de Ingenieros de Minas D. Luis Adaro Magro.

Marina
Aprobando el presupuesto para la construcción de una dráseca que sirva de fondeadero a las embarcaciones menores en el puerto de Cádiz.
Varios ascensos y concesión de cruces.

Prensa oficial
Gaceta de Madrid
Publica:
Convocando a exámenes para proveer nueve plazas de intérprete de árabe vulgar.
Los exámenes comenzarán el 4 de Enero de 1915.

Dice Dato
Acerca de los asuntos ordinarios, el señor Dato ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:
"D. Alfonso marcha mañana a San Sebastián.
El ministro de Estado marchará a la capital donostiarra y relevará al actual ministro de jornada.
El general Miranda, una vez que acompañe a D. Alfonso a San Sebastián, regresará a Madrid, en donde pasará el verano trabajando en el proyecto de la segunda escuadra.
En Vigo ha disminuido la epidemia.
El vecindario hállase más tranquilo, la calma se restablece y los médicos trabajan con entusiasmo para acabar con el mal."

Ayer tarde estubo a visitarme el general Azcárraga.
Hállase muy mejorado.
Esta tarde a las siete marcha a Valencia, donde pasará una temporada en Godella.
El marqués de Vadillo no veraneará por su estado de salud.

La Prensa
El Correo Español
Examina la situación de las naciones europeas ante el conflicto internacional. Asegura que la situación de la Triple Alianza no puede ser mejor en el momento actual.
Cree que no va a desaparecer.
Diario Universal
Dice que asistimos en estos momentos a un hervidero de grandes pasiones mundiales.
"No es posible—añade—prever las consecuencias.
Todo depende de la actitud de Rusia."

La Tribuna
Publica un artículo de Javier Bueno, en el que describe la inquietud de París ante la guerra.
El Universo
Demuestra su simpatía por Austria y entiende que a nadie conviene la guerra europea, y muchísimo menos para España, que nos coge, como siempre, desprevenidos.
El País
Continúa censurando a los Sres. Dato y Sánchez Guerra por prohibir la manifestación ferrerista de Sevilla.
El Radical
Achaca en su artículo de fondo a la nación austriaca y al emperador Francisco José la terrible responsabilidad del actual conflicto europeo.
El Socialista
Hablando de las precauciones que dice la Correspondencia Militar que deben adoptarse en caso de un conflicto internacional, dice:
"España no está en disposición de hacer pinitos.
Todo su problema obligado es reconcentrar todas sus fuerzas para una reconstrucción interior.
Mientras esto problema no esté solucionado, no puede pensarse en ningún otro."

El Imparcial
Anuncia la salida de su redactor D. Vicente Vera para Viena.
Entiende que el conflicto europeo sólo se produciría si Alemania quiere, como parece, la guerra, por encontrar desprevenida a Francia.
El Liberal
"Cabe creer, aun poniendo las cosas en lo peor, que se localizará el conflicto y que Servia, abrumada por tantas fuerzas, hará al cabo de algunos días lo que decorosamente no hubiera podido hacer de grado."

La Mañana
"Rusia ha realizado en estos últimos años un esfuerzo colosal respecto de su Ejército, que tiene en admirables condiciones, y esto preocupa a Alemania."

Marruecos
Políticos a Marruecos
En el Ministerio de la Guerra se han recibido noticias de que el Sr. Francisco Rodríguez ha llegado a Melilla, proponiéndose visitar toda nuestra zona de influencia.
El vicepresidente del Congreso, señor Aparicio, ha llegado a Tetuán.
Una protesta justa
El general Gómez Jordana ha protestado energicamente de las injurias lanzadas contra varios oficiales del Ejército, en una carta anónima que publicó el periódico *España Nueva* el día 25.
Se supone que el anónimo procedía de la Sociedad obrera La Defensa, de Melilla, pero el presidente asegura que ni él ni ningún asociado lo ha escrito.
Sin novedad
Los telegramas recibidos de Marruecos participan que no ocurre novedad.

Moros contra franceses
Tánger.—Siguen los moros pegando a los franceses.
En el país de Zayan un destacamento francés ha sido atacado cerca de Huelma. Los franceses han tenido cinco muertos y un teniente y seis soldados heridos.
Dicen de Kenitra, con fecha 25, que los moros atacaron el campamento francés. Los franceses hicieron una salida y dispersaron a los moros.
Los moros han tenido grandes pérdidas.
Se sabe que los franceses han tenido las siguientes bajas:
Doce senegaleses y un europeo muertos y cuatro heridos.
La columna Claudel ha sido atacada en las orillas del río Umerbia.
Los moros han tenido 50 muertos y los franceses seis muertos y un oficial y diez soldados heridos.

España al día
Los torpederos
Santander.—Han salido para Santander los torpederos números 3 y 4.

Salinera Levantina (S. A.)
A nuestra clientela
Durante el próximo mes de Agosto pondremos a la venta 30.000 QUINTALES DE SAL MOLIDA SUPERIOR al precio excepcional de
85 céntimos saco
¡Aprovechad la ocasión! = Se admiten encargos
Almacén del Sol
Camino del Grao, núm. 263 (junto al ovalo), Valencia

La huelga textil
Barcelona.—El conflicto textil de Igualada empeora, cuando parecía que iba a la solución.
Los patronos han rechazado las bases de arreglo presentadas por los obreros.
Un hombre muerto
Barcelona.—En la estación de Villanova y Geltrú ha aparecido un hombre muerto.
Se ha descubierto que lo mató el vigilante de la misma al verle entrar en un vagón con la intención de robar.
Banquete a los marinos cubanos
Cádiz.—Han marchado a Jerez, después de aceptar la invitación de un banquete que les ofrece la casa Domecq, el consúl de la Habana, el comandante y dos oficiales y los guardias marinas del crucero cubano "Patria".
Regresarán esta noche para asistir al baile organizado en su honor en el balneario Victoria.
La Prensa censura la desatención del alcalde con los periodistas en los festivos organizados en honor de los marinos cubanos.
Mujer muerta de ocho puñaladas
Murcia.—A las cuatro de la mañana los guardias y vecinos han acudido al oír voces de alarma a la calle de la Ramba, en donde han encontrado muerta de ocho puñaladas a Dolores Ordines.
El matador ha sido su esposo, y se dice que por celos.
Ha sido detenido el criminal, que se llama José Ortiz.

Huelga minera
Murcia.—Dicen de La Unión que continúa la huelga en las minas de la Carolina.
Esta noche se han reunido patronos y obreros para buscar la solución al conflicto.
Marina española
Cádiz.—Los buques de guerra "Princesa de Asturias", "Pelayo" y "Cataluña" irán de estación a Mahón.
Allí se formará la segunda escuadra, con los acorazados "España", "Alfonso XIII" y los buques de servicio en las costas marroquíes.
El infame vehículo de la burguesía
Bilbao.—El diputado ferrerista Giner de los Ríos quiere imitar a su jefe, y hoy ha paseado en automóvil por la zona de Somorrostro, y su coche ha matado a una niña.
Los mineros se han amotinado contra el diputado radical.
Regreso de Lourdes
Barcelona.—Ha regresado de Lourdes el señor Obispo de Antioquía.
Se ha hospedado en el convento de Misioneros del Corazón de María.
Expansión comercial
Barcelona.—La Cámara de Comercio celebra esta noche una recepción en honor de los matriculados en el curso internacional de expansión comercial.
Asisten al acto las autoridades, diputados, senadores y concejales.
El arte textil
Barcelona.—Los patronos del arte textil de Igualada han conferenciado con el gobernador.
No se ha llegado a un acuerdo.
Mañana celebrarán nuevas conferencias.

Conflicto en Riotinto
Huelva.—Se agrava el conflicto de Riotinto.
Hoy han sido apagados los hornos de Bosserer.
En la fundición de pirita han quedado sin trabajo 600 obreros.
Si éstos persisten en el sabotaje, la Compañía paralizará el tráfico.
El gobernador ha conferenciado con el jefe de la benemerita.
Se han adoptado precauciones.
Movimiento de buques
Algeciras.—Han fondeado los cruceros "Cataluña", "Extremadura" y "Princesa de Asturias", los destroyers "Osado" y "Terror", y algunos torpederos.
Esta escuadra va mandada por el almirante Sr. Pidal.
Los torpederos han marchado a las costas de África.
Turistas ingleses
Algeciras.—Han llegado de Gibraltar 200 turistas.
Regatas suspendidas
Santander.—A causa del temporal han sido suspendidas las regatas internacionales y la segunda regata de prueba.
Viaje de D. Alfonso
Santander.—D. Alfonso abandonará esta capital el 3 de Agosto, a las doce de la noche, a bordo del "Giralda", para dirigirse a San Sebastián.

Descarrilamiento de un tren
Almería.—En el kilómetro 215 ha descarrilado un tren de mercancías.
Han resultado heridos de gravedad Fernando Muñoz y Juan Farra, y destruidos completamente siete vagones.
En cuanto se ha tenido noticia del accidente ha salido un tren de socorro.
Sacerdote insultado
Vigo.—De un pallebot valenciano desahogado ayer un Sacerdote vestido con hábitos talares.
Un grupo le insultó y trató de agredirle, pero se consiguió que se refugiara en un escritorio público, y una vez allí arrojó una bandera inglesa.

A Cádiz
Santander.—Hoy han zarpaado con rumbo a Cartagena los torpederos números 3 y 4.
El tifus
Vigo.—Según los datos oficiales hoy existen en esta capital 991 enfermos atacados de tifus.
Han fallecido cuatro y han sido dados de alta por los médicos, once.
Si continúa esta enfermedad con carácter epidémico, se establecerán lazaretos.
LA CATASTROFE DE TUDELA
Advertencia
Ayer, cuando estaba ya casi terminada nuestra edición, recibimos una extensa conferencia dándonos cuenta de la horrosa catástrofe ocurrida en Tudela.
Como las noticias que en dicha conferencia se nos comunicaban son ya del dominio público, nos abstendremos de publicirlas hoy.

Otra conferencia
Paris.—Antes de la llegada de monsieur Poincaré, Mr. Viviani, el jefe interino del Gabinete, Mr. Bienvenido Martin, ha celebrado una nueva conferencia con el embajador de Rusia en Berlín, que se encuentra aquí con licencia.
Entusiasmo en Hungría
Budapest.—Se ha reunido la Cámara húngara.
El presidente M. Sternach ha pronunciado un patriótico discurso que ha sido acogido por la Cámara con grandes aplausos, dándose entusiastas vivas a la Patria, al ejército y al rey.
Disentimientos
Roma.—Según parece, se confirma el que entre el ministro de Negocios extranjeros, marqués de San Giuliano y el jefe del Gabinete, Sr. Salandra, han estallado marcados disentimientos respecto a si Ita-

Lo que piensa hacer Austria
Viena.—El ejército austriaco continúa pasando el Danubio.
De Budapest no dejan de salir trenes conduciendo tropas.
Según se dice, el ejército austro-húngaro no tiene prisa en ocupar Belgrado, pues la ciudad carece de guarnición, ni casi hay habitantes, y como está bajo los fuegos de los monitores acorazados, desearían por ahora entrar victoriosos en lo que hasta hace pocos días ha sido la capital del reino serbio.
Siguen concentrándose grandes masas de tropas.
Dentro de diez o doce días comenzará el verdadero avance de los austriacos, cuya primera expedición es llegar hasta la ciudad en donde se hallan establecidos ahora la corte y el Gobierno serbio.
Los serbios se muestran reacios en aceptar la lucha, temiendo por el éxito.
Antes quieren fortalecer bien sus líneas de defensa.
Por su parte, los austriacos avanzan lentamente, esperando que se complete la movilización, pues ahora no podrían mantener las comunicaciones y al llegar al valle del Morava les serían difíciles los aprovisionamientos.
En la línea del Drina, las avanzadas de uno y otro ejército han cruzado ligeros tiroteos; pero nada se ha formalizado aún.
Los serbios se mantienen en la expectativa, y los austriacos esperan refuerzos.
Esa calma aparente quizás quede deshecha si los montenegrinos se deciden a atacar la frontera de Bosnia.

La llegada de Mr. Poincaré
Paris.—El acorazado "France", conduciendo al presidente de la república, fundó en Dunkerque a las nueve de la mañana.
Allí celebró una detenida conferencia con el ministro de Trabajos públicos, Mr. Renault, y con el secretario de Negocios extranjeros, Mr. Abel Ferri.
Inmediatamente tomó el tren para esta capital, a la que llegó a la una y media de la tarde, siendo recibido por todos los ministros y otros muchos personaljes políticos.
Mr. Poincaré fué aclamado con entusiasmo por el pueblo parisiense, durante el trayecto de la estación al Eliseo.
Medidas preventoras
Paris.—Esta tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de monsieur Poincaré.
En él es probable que se acuerde la movilización de parte del ejército y quizás de todo él.
Esto depende de que se tengan indicios de que Rusia piensa intervenir en el conflicto en favor de Servia.
Se ha desmentido el rumor de haber sido llamadas dos reservas.
Se siguen adoptando precauciones por lo que pueda ocurrir.
Para el caso de que faltara pan en Paris, se almacenan 146.000 quintales métricos de trigo.
El ministro de la Guerra ha revisado la estación telegráfica de la torre Eiffel. Ha dispuesto se monte una guardia permanente de telegrafistas militares.

En el mar
Londres.—Se asegura, y la noticia ha causado sensación, que ha entrado en el Báltico una escuadra alemana formada por 28 grandes buques.
Otra escuadra alemana se dirige a Helgoland.
La escuadra rusa que se dirige a Copenhague, ha cambiado el rumbo, marchando a Nisland, ante el movimiento de los buques alemanes.
Se tiende por ahora a evitar golpes de audacia, que pudiera llevar a cabo la escuadra alemana.
Si hay guerra, Inglaterra lo primero que procurará será aniquilar a la escuadra alemana.
Todos los buques ingleses en tercera situación han recibido orden de limpiar fondos y completar sus tripulaciones.

Bélgica a la expectativa
Bruselas.—Ante las seguridades dadas por Alemania y Francia de que por ahora no movilizarán sus ejércitos, el Gobierno belga ha acordado dejar en suspenso las órdenes que en previsión de lo que ocurrir pudiera, se proponía dar.
Madrid
Paris.—Antes de la llegada de monsieur Poincaré, Mr. Viviani, el jefe interino del Gabinete, Mr. Bienvenido Martin, ha celebrado una nueva conferencia con el embajador de Rusia en Berlín, que se encuentra aquí con licencia.

Entusiasmo en Hungría
Budapest.—Se ha reunido la Cámara húngara.
El presidente M. Sternach ha pronunciado un patriótico discurso que ha sido acogido por la Cámara con grandes aplausos, dándose entusiastas vivas a la Patria, al ejército y al rey.
Disentimientos
Roma.—Según parece, se confirma el que entre el ministro de Negocios extranjeros, marqués de San Giuliano y el jefe del Gabinete, Sr. Salandra, han estallado marcados disentimientos respecto a si Ita-

Conflicto en Riotinto
Huelva.—Se agrava el conflicto de Riotinto.
Hoy han sido apagados los hornos de Bosserer.
En la fundición de pirita han quedado sin trabajo 600 obreros.
Si éstos persisten en el sabotaje, la Compañía paralizará el tráfico.
El gobernador ha conferenciado con el jefe de la benemerita.
Se han adoptado precauciones.

Movimiento de buques
Algeciras.—Han fondeado los cruceros "Cataluña", "Extremadura" y "Princesa de Asturias", los destroyers "Osado" y "Terror", y algunos torpederos.
Esta escuadra va mandada por el almirante Sr. Pidal.
Los torpederos han marchado a las costas de África.

Turistas ingleses
Algeciras.—Han llegado de Gibraltar 200 turistas.

Regatas suspendidas
Santander.—A causa del temporal han sido suspendidas las regatas internacionales y la segunda regata de prueba.

Viaje de D. Alfonso
Santander.—D. Alfonso abandonará esta capital el 3 de Agosto, a las doce de la noche, a bordo del "Giralda", para dirigirse a San Sebastián.

Descarrilamiento de un tren
Almería.—En el kilómetro 215 ha descarrilado un tren de mercancías.
Han resultado heridos de gravedad Fernando Muñoz y Juan Farra, y destruidos completamente siete vagones.
En cuanto se ha tenido noticia del accidente ha salido un tren de socorro.

Sacerdote insultado
Vigo.—De un pallebot valenciano desahogado ayer un Sacerdote vestido con hábitos talares.
Un grupo le insultó y trató de agredirle, pero se consiguió que se refugiara en un escritorio público, y una vez allí arrojó una bandera inglesa.

Conflagración europea

El conflicto austro-serbio

Lo que piensa hacer Austria
Viena.—El ejército austriaco continúa pasando el Danubio.
De Budapest no dejan de salir trenes conduciendo tropas.
Según se dice, el ejército austro-húngaro no tiene prisa en ocupar Belgrado, pues la ciudad carece de guarnición, ni casi hay habitantes, y como está bajo los fuegos de los monitores acorazados, desearían por ahora entrar victoriosos en lo que hasta hace pocos días ha sido la capital del reino serbio.
Siguen concentrándose grandes masas de tropas.
Dentro de diez o doce días comenzará el verdadero avance de los austriacos, cuya primera expedición es llegar hasta la ciudad en donde se hallan establecidos ahora la corte y el Gobierno serbio.
Los serbios se muestran reacios en aceptar la lucha, temiendo por el éxito.
Antes quieren fortalecer bien sus líneas de defensa.
Por su parte, los austriacos avanzan lentamente, esperando que se complete la movilización, pues ahora no podrían mantener las comunicaciones y al llegar al valle del Morava les serían difíciles los aprovisionamientos.
En la línea del Drina, las avanzadas de uno y otro ejército han cruzado ligeros tiroteos; pero nada se ha formalizado aún.
Los serbios se mantienen en la expectativa, y los austriacos esperan refuerzos.
Esa calma aparente quizás quede deshecha si los montenegrinos se deciden a atacar la frontera de Bosnia.

Signos las conferencias
Berlin.—Después del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del emperador, con asistencia de los generalísimos del Ejército y la Marina, aquél ha celebrado varias conferencias.
Ni de esas ni de las otras se conocen los acuerdos.
Por las calles no dejan de desfilar regimientos en traje de campaña.
El príncipe heredero ha llegado en automóvil, procedente de la residencia imperial de Postdam.
El emperador desea y espera conocer la actitud de Rusia para fijar la de Alemania.
Hoy ha celebrado otra detenida conferencia con el canciller del imperio monsieur Bethmann Hollweg.

La llegada de Mr. Poincaré
Paris.—El acorazado "France", conduciendo al presidente de la república, fundó en Dunkerque a las nueve de la mañana.
Allí celebró una detenida conferencia con el ministro de Trabajos públicos, Mr. Renault, y con el secretario de Negocios extranjeros, Mr. Abel Ferri.
Inmediatamente tomó el tren para esta capital, a la que llegó a la una y media de la tarde, siendo recibido por todos los ministros y otros muchos personaljes políticos.
Mr. Poincaré fué aclamado con entusiasmo por el pueblo parisiense, durante el trayecto de la estación al Eliseo.

Medidas preventoras
Paris.—Esta tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de monsieur Poincaré.
En él es probable que se acuerde la movilización de parte del ejército y quizás de todo él.
Esto depende de que se tengan indicios de que Rusia piensa intervenir en el conflicto en favor de Servia.
Se ha desmentido el rumor de haber sido llamadas dos reservas.
Se siguen adoptando precauciones por lo que pueda ocurrir.
Para el caso de que faltara pan en Paris, se almacenan 146.000 quintales métricos de trigo.
El ministro de la Guerra ha revisado la estación telegráfica de la torre Eiffel. Ha dispuesto se monte una guardia permanente de telegrafistas militares.

En el mar
Londres.—Se asegura, y la noticia ha causado sensación, que ha entrado en el Báltico una escuadra alemana formada por 28 grandes buques.
Otra escuadra alemana se dirige a Helgoland.
La escuadra rusa que se dirige a Copenhague, ha cambiado el rumbo, marchando a Nisland, ante el movimiento de los buques alemanes.
Se tiende por ahora a evitar golpes de audacia, que pudiera llevar a cabo la escuadra alemana.
Si hay guerra, Inglaterra lo primero que procurará será aniquilar a la escuadra alemana.
Todos los buques ingleses en tercera situación han recibido orden de limpiar fondos y completar sus tripulaciones.

Bélgica a la expectativa
Bruselas.—Ante las seguridades dadas por Alemania y Francia de que por ahora no movilizarán sus ejércitos, el Gobierno belga ha acordado dejar en suspenso las órdenes que en previsión de lo que ocurrir pudiera, se proponía dar.

Entusiasmo en Hungría
Budapest.—Se ha reunido la Cámara húngara.
El presidente M. Sternach ha pronunciado un patriótico discurso que ha sido acogido por la Cámara con grandes aplausos, dándose entusiastas vivas a la Patria, al ejército y al rey.

Disentimientos
Roma.—Según parece, se confirma el que entre el ministro de Negocios extranjeros, marqués de San Giuliano y el jefe del Gabinete, Sr. Salandra, han estallado marcados disentimientos respecto a si Ita-

Lo que piensa hacer Austria
Viena.—El ejército austriaco continúa pasando el Danubio.
De Budapest no dejan de salir trenes conduciendo tropas.
Según se dice, el ejército austro-húngaro no tiene prisa en ocupar Belgrado, pues la ciudad carece de guarnición, ni casi hay habitantes, y como está bajo los fuegos de los monitores acorazados, desearían por ahora entrar victoriosos en lo que hasta hace pocos días ha sido la capital del reino serbio.
Siguen concentrándose grandes masas de tropas.
Dentro de diez o doce días comenzará el verdadero avance de los austriacos, cuya primera expedición es llegar hasta la ciudad en donde se hallan establecidos ahora la corte y el Gobierno serbio.
Los serbios se muestran reacios en aceptar la lucha, temiendo por el éxito.
Antes quieren fortalecer bien sus líneas de defensa.
Por su parte, los austriacos avanzan lentamente, esperando que se complete la movilización, pues ahora no podrían mantener las comunicaciones y al llegar al valle del Morava les serían difíciles los aprovisionamientos.
En la línea del Drina, las avanzadas de uno y otro ejército han cruzado ligeros tiroteos; pero nada se ha formalizado aún.
Los serbios se mantienen en la expectativa, y los austriacos esperan refuerzos.
Esa calma aparente quizás quede deshecha si los montenegrinos se deciden a atacar la frontera de Bosnia.

Signos las conferencias
Berlin.—Después del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del emperador, con asistencia de los generalísimos del Ejército y la Marina, aquél ha celebrado varias conferencias.
Ni de esas ni de las otras se conocen los acuerdos.
Por las calles no dejan de desfilar regimientos en traje de campaña.
El príncipe heredero ha llegado en automóvil, procedente de la residencia imperial de Postdam.
El emperador desea y espera conocer la actitud de Rusia para fijar la de Alemania.
Hoy ha celebrado otra detenida conferencia con el canciller del imperio monsieur Bethmann Hollweg.

La llegada de Mr. Poincaré
Paris.—El acorazado "France", conduciendo al presidente de la república, fundó en Dunkerque a las nueve de la mañana.
Allí celebró una detenida conferencia con el ministro de Trabajos públicos, Mr. Renault, y con el secretario de Negocios extranjeros, Mr. Abel Ferri.
Inmediatamente tomó el tren para esta capital, a la que llegó a la una y media de la tarde, siendo recibido por todos los ministros y otros muchos personaljes políticos.
Mr. Poincaré fué aclamado con entusiasmo por el pueblo parisiense, durante el trayecto de la estación al Eliseo.

Medidas preventoras
Paris.—Esta tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de monsieur Poincaré.
En él es probable que se acuerde la movilización de parte del ejército y quizás de todo él.
Esto depende de que se tengan indicios de que Rusia piensa intervenir en el conflicto en favor de Servia.
Se ha desmentido el rumor de haber sido llamadas dos reservas.
Se siguen adoptando precauciones por lo que pueda ocurrir.
Para el caso de que faltara pan en Paris, se almacenan 146.000 quintales métricos de trigo.
El ministro de la Guerra ha revisado la estación telegráfica de la torre Eiffel. Ha dispuesto se monte una guardia permanente de telegrafistas militares.

En el mar
Londres.—Se asegura, y la noticia ha causado sensación, que ha entrado en el Báltico una escuadra alemana formada por 28 grandes buques.
Otra escuadra alemana se dirige a Helgoland.
La escuadra rusa que se dirige a Copenhague, ha cambiado el rumbo, marchando a Nisland, ante el movimiento de los buques alemanes.
Se tiende por ahora a evitar golpes de audacia, que pudiera llevar a cabo la escuadra alemana.
Si hay guerra, Inglaterra lo primero que procurará será aniquilar a la escuadra alemana.
Todos los buques ingleses en tercera situación han recibido orden de limpiar fondos y completar sus tripulaciones.

Bélgica a la expectativa
Bruselas.—Ante las seguridades dadas por Alemania y Francia de que por ahora no movilizarán sus ejércitos, el Gobierno belga ha acordado dejar en suspenso las órdenes que en previsión de lo que ocurrir pudiera, se proponía dar.

Entusiasmo en Hungría
Budapest.—Se ha reunido la Cámara húngara.
El presidente M. Sternach ha pronunciado un patriótico discurso que ha sido acogido por la Cámara con grandes aplausos, dándose entusiastas vivas a la Patria, al ejército y al rey.

Disentimientos
Roma.—Según parece, se confirma el que entre el ministro de Negocios extranjeros, marqués de San Giuliano y el jefe del Gabinete, Sr. Salandra, han estallado marcados disentimientos respecto a si Ita-

Puerto bloqueado
Londres.—Telegrafían a *The Times* desde Durazzo que Austria ha iniciado el bloqueo del puerto de Aatvari, en el Montenegro.

UN MANIFIESTO
Francisco José a su pueblo
Viena.—El *Diario Oficial* publica el siguiente documento imperial:
"Al ministro presidente de mi Gobierno.
En esta hora gravísima quiero que dé conocimiento a mis pueblos amados del documento que le adjunto bajo pliego cerrado.—Francisco José.

Manifiesto a los pueblos de Austria-Hungría
"Siempre fué mi deseo más ardiente el consagrar los años que me tenga destinados a la obra de Dios a la paz, evitando a mis súbditos las sangrientas cargas de la guerra.
La Providencia ha querido otra cosa.
Los procedimientos de un adversario fuerte y animado por el odio, me obligan a sacar la espada para defender los prestigios de la Monarquía y la seguridad de sus posesiones.
Servia nos aborrece porque después de largos años de tranquilidad y de paz, nos poseionamos de la Bosnia y la Herzegovina, a cuya soberanía teníamos derecho.
Ese odio a mi casa se ha manifestado en conspiraciones y atentados.
Tal estado de cosas no podía durar más tiempo.
Después de consultarlo con mi conciencia he declarado la guerra a Servia.
Confío en mi pueblo: confío igualmente en mis valientes y desinteresados ejércitos de tierra y mar, y sobre todo confío en Dios, que ha de darnos la victoria.—Francisco José."

La ciudad abandonada
Paris.—Según dicen de Belgrado, la ciudad, desde que la corte y el Gobierno se trasladaron a Nich, presenta un aspecto tristísimo.
Las calles están desiertas y la mayor parte de los establecimientos cerrados.
Como la policía es escasa, los malhechores roban hasta en los sitios más céntricos y a la luz del día.
Los vecinos han constituido una policía especial que ejerce constante vigilancia en toda la población.
La noticia oficial de que Austria ha declarado la guerra a Servia la ha dado a la publicidad el Ayuntamiento por medio de un Manifiesto.
En él se recomienda a los serbios que esperen los acontecimientos con tranquilidad y confíen en el valor del Ejército y en el apoyo que han de prestarles las grandes naciones amigas.

"The Times"
Londres.—*The Times* publica un artículo en el que afirma que cuantos planes tiendan a debilitar la triple entente fracasarán.
Si se quisiera someter a prueba, nuestras amistades, que son la mejor garantía de la paz europea, nos encargarían preparados y dispuestos a apoyarnos, con todas las fuerzas de nuestro imperio.

Bolsas cerradas
Londres.—Han sido cerradas las Bolsas de Amsterdam y Bruselas.
La Cámara serbia
Nich.—La Cámara serbia no ha podido reunirse por falta de número de diputados.
Incomunicados
Nich.—En todo el país están interrumpidas las comunicaciones postales y telegráficas.
El príncipe regente
Nich.—No ha llegado todavía el príncipe regente.
Movilización de tropas
Nich.—Continúa la movilización de tropas.
Según noticias, el ejército serbio y montenegrino se han unido.
Cambio de línea
Estokolmo.—Los telegramas oficiales de Rusia no son cursados por Alemania, sino por esta capital.

Minas submarinas
Riga.—Las autoridades de Marina han ordenado que sean colocadas en el puerto minas submarinas para evitar cualquier intencionada.
Movimiento de tropas
San Petersburgo.—La estación fronteriza a Hirbaler ha sido ocupada por las fuerzas rusas.
Al otro lado han sido enviadas tropas alemanas.
En Crimea se han adoptado grandes precauciones militares.
En Humbergo, los oficiales de Marina que disfrutaban licencia han sido llamados precipitadamente.
Se nota gran movimiento de tropas.

La declaración oficial
Por las noticias recibidas en el Ministerio de Estado, se sabe que anoche telegrafió nuestro embajador en Viena, dando cuenta de la declaración de guerra a Servia hecha por Austria.
Según informes oficiales, mañana se publicará en la *Gaceta* la declaración oficial.
También se sabe que Inglaterra e Italia continúan sus gestiones pacifistas, haciendo esfuerzos titánicos para cortar la conflagración europea.
Ambas naciones entienden que tanto la Triple Alianza como la Triple entente no deben romperse, para así seguir manteniendo el equilibrio en Europa.

Agua de Rocallaura
Unica del mundo que contiene juntos *Litina y Estroncio* en grandes cantidades, siendo además bicarbonatada, cálcico-magnésica
Disuelve y elimina verdad el ácido úrico. Cura radicalmente la *Albuminuria* y todas enfermedades del estómago, hígado y riñones
DIURETICA y excelente para mesa
Pidase en farmacias

Violación del derecho internacional
Paris.—Por iniciativa de la legación alemana, en Belgrado se ha hecho saber al Gobierno austriaco que la captura de dos vapores serbios en el Danubio antes de la declaración de guerra constituye una violación del derecho internacional.
El Gobierno austriaco, atendiendo la reclamación y al efecto, ha ordenado que queden en libertad los dos buques y sus tripulaciones.
Darán sólo 50 francos
Paris.—El Banco de Francia ha tomado el acuerdo de dar solamente 50 francos oro a cada persona que acuda a la ventanilla.
EN ESPAÑA
Simpatía a Servia
Barcelona.—El Centro Nacionalista proyecta celebrar un mitin de simpatía a Servia.
Manifestaciones
de Sánchez Guerra
Madrid.—He aquí las manifestaciones que el ministro de la Gobernación nos ha hecho hoy relativas al conflicto internacional:
—Los trabajos de las cancillerías europeas van encaminados a que el conflicto internacional se limite a Austria y Servia.
Yo dudo que lo consigan, porque Rusia no podrá mirar con indiferencia que se ataque a Servia.
El gobernador civil de Barcelona—siguió diciendo el Sr. Sánchez Guerra,—me comunica que hoy hay más tranquilidad que ayer y que trata de que se abra el Bolsin.
Si se reproducen los sucesos de ayer, obrará con arreglo a las circunstancias.
Dice el presidente
El Sr. Dato, en su charla diaria con los periodistas, nos ha hecho las siguientes manifestaciones relativas al conflicto austro-serbio:
"Los informes oficiales del conflicto austro-serbio nada adelantan, y niegan el que hayan ocurrido combates.
Los informes que parecen verídicos se relacionan con los trabajos que se hacen para que Alemania sirva de intermediario en el conflicto.
Todo depende de la actitud que adopte Rusia.
Como nada de ello, afortunadamente, nos afecta, no hay necesidad de que celebremos Consejo.
Tampoco hay necesidad alguna de movilizar tropas.
Si estallara la conflagración europea, entonces si que nos llegarían las salpicaduras.
El principio de esa conflagración se inicia, pero nada más.
La Prensa francesa, hasta la más radical, se expresa en sentido patriótico.
De estas cuestiones sale la solidaridad de los valores en Bolsa.
En la Bolsa de Madrid no ha ocurrido nada importante.
El pánico en las Bolsas es igual que el pánico de las batallas.
Todo depende de los ejércitos, y hay momento que se teme mucho y no se llega a nada.
Por eso ha hecho muy bien Barcelona cerrando la Bolsa provisionalmente."

Suspensión de operaciones
Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación nos han manifestado que al gobernador de Barcelona le ha visitado el síndico de la Bolsa de aquella capital, quien le ha indicado que en vista de persistir las mismas circunstancias que ayer, ordenará hoy también el cierre de la Bolsa.
El Sr. Andrade ha accedido.
Las Obligaciones del Tesoro
Esta tarde una comisión de bolsistas de esta plaza ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle que se aplaque la suscripción de Obligaciones del Tesoro.
El Sr. Bugallá les ha contestado en sentido negativo.
Efectos de la pasión
En las noticias telegráficas que se reciben en Madrid referentes al conflicto que tiene en suspenso la atención del mundo entero, se advierte grandísima confusión que impide formar juicio exacto de los sucesos.
Las referencias, según el punto de donde proceden, resultan favorables a unos o a otros, como inspiradas por el

SUPUROL-DEPUROL



CURACION RAPIDA Y SEGURA

Cura la BLENORRAGIA aguda o crónica, cistitis, uretritis, vaginitis. Cura toda clase de FLUJOS, catarro de la vejiga y enfermedades propias del aparato urinario. No produce dolor de estómago ni de riñones.

No contiene balsámicos (copaiba, cubebas), ni esencias (trementina, sándalo y productos extraídos de éste), que producen malas digestiones, gastralgias, dolores de riñones y no curan nunca.
En el 80 por 100 DE LOS CASOS, BASTA UNA O DOS CAJAS "SUPUROL-DEPUROL" PARA LA COMPLETA CURACION.—
Precio de la caja, 5 pesetas.—De venta: Farmacias y droguerías y R. Couchoud, San Vicente, 149, y G. Contat y C., Mercado, 72 (Droguería de la Luna), Valencia.

Militares

Rumor falso

Ayer circuló con mucha insistencia por nuestra ciudad el rumor de que la autoridad militar, secundando órdenes del ministro de la Guerra, había adoptado algunas medidas de carácter preventivo, como consecuencia del conflicto austro-servio.

Debidamente informados podemos asegurar que el rumor carece en absoluto de fundamento.

El Sr. Azcárraga

Hoy llegará a esta ciudad el capitán general de Ejército Sr. Azcárraga, y con este motivo la primera autoridad militar ha dispuesto que acudan a la estación comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos y dependencias de la plaza.

Comerciales

Manchester, 28.

A la venta el cargo del vapor "H. Blumberg": 7.402 cajas de cebollas, 831 de melones y 1.568 de tomates.

La cebolla

Los 4s, de 4- a 6-; los 5s, de 6-3 a 8-.

Melones

Los 24s, de 6- a 7-; los 36s, de 9- a 10-6.

El tomate

De 6- a 8-3; mayoría, de 4-9 a 6-6.

Avisos de ::

Corporaciones

Banco Español del Río de la Plata, 200, Reconquista (Buenos Aires).

De acuerdo con el artículo 31 de los Estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la asamblea general ordinaria, que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 17 de Agosto entrante, a las tres y media de la tarde, para la aprobación del acta de la asamblea anterior, de la Memoria y Balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de Junio próximo pasado y fijación del dividendo definitivo para el ejercicio de 1913 a 1914, debiendo procederse a la elección de cinco directores, cuatro por dos años en sustitución de los Sres. D. José Solá, D. José de Apellániz, D. Pedro Fernández y don Carlos Dimet, salientes por haber expirado su mandato, y uno por un año en sustitución del doctor Tomás R. Cullen, que

ha renunciado para hacerse cargo del Ministerio de Justicia e Instrucción Pública. Se procederá también a la elección de dos síndicos y dos suplentes de síndico.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiere el número reglamentario de acciones para que la asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego, el día 27 de Agosto entrante para que ella tenga lugar, también a las tres y media de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurren.

Buenos Aires 12 de Julio de 1914.

Según previene el artículo 27 de los Estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea depositando sus acciones o los títulos justificativos de la propiedad de las mismas en cualquiera de las Sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

ESTOMAGOL

afecciones gástricas dispepsias en general.

NEUROGENO

histerismo, neurastenia, debilidad nerviosa.

Torneros en hierro

para torno a pulso, se necesitan en los talleres de Serrano y Aguilera.

Camino de Barcelona, 59

Café Restaurant del

Círculo Central Legitimista

Menú para cubierto de 2 pesetas

Entremeses variados
Paella a la valenciana
Ragu a la lionesa
Pescado a la madrileña
Bifteack con patatas
Helado o fruta, pan y media botella de vino.

NOTA: Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Doce wagones

acaban de llegar atestados de bonitos PAY-PAYS perlamados de El Cairo, la rosa de la buena sombra, en colores, artísticos fotogramas del Gallo, Gallito, Belmonte y Flores, y las mejores series de picardes, etc.; a los lados dos preciosos clavetes con su correspondiente mango de cerezo o nispero.

Los señores negociantes pueden hacer los pedidos antes que se terminen, pues es una gran novedad para toda clase de festejos. 100, 3 pta.; 500, 14 pta.; 1.000, 27 pta.—Colección de 10 fotografías, 2 reales.

A los lectores del DIARIO que entreguen cinco entimos y el presente anuncio, se les regalará un bonito perlamado en

EL CAIRO

AUTOMOVILES DE DION BOUTON

Visidad nuestro stand, calle de las Avellanas, 4 y 6, donde se hallan expuestos dos preciosos modelos, Torpedo y Limousine.

LAS BARRACAS

Fábrica de algodones para medias y géneros de punto.—Continúan siendo nuestros algodones los mejores y preferidos por su clase inmejorable y solidez de sus colores.

Puntillas, entredoses y bordados.
Nuevas remesas y dibujos alta novedad, a precios de fábrica.

Descalzo y Villena, Llop, 8 y 10, Valencia

Enfermedad nacional

Ayer y hoy han sido días de gran tensión de nervios en casi todo el mundo civilizado. El fantasma de tremendas conflagraciones tantos años temidas y anunciadas pasó por Europa, dejando en las cancillerías y en las Bolsas una estela de pánico. Millones y millones de seres humanos sufrieron horas de inquietud y de insomnio pensando en la posibilidad de una guerra que trunque la historia y modifique la geografía de todo un continente, centro y eje del progreso y de la marcha mundial.

Gobernantes, periodistas y muchedumbres vivieron jornadas de angustia de esas que aceleran las palpitaciones del corazón, fatigan el espíritu y excitan el cerebro, precipitando los fenómenos neurasténicos. En París, según refiere un correspondiente, se paralizó casi la vida normal ciudadana; las gentes corrían por las calles como atacadas de súbita epilepsia, pendientes de las pizarras de los periódicos. En Berlín, Londres, Viena, Roma y hasta en Lisboa se registró análogo espectáculo. La Prensa vomitaba constantemente boletines extraordinarios y las multitudes, olvidando sus cafés, sus teatros y sus expediciones domingueras, arrebataban las hojas de manos de los vendedores, sedientos de nuevas noticias acerca de la Nota de Austria, del gesto amenazador del kaiser, de los rumores de movilizaciones navales y terrestres, del postrer telegrama de Belgrado, de la última Nota del Ministerio de Relaciones exteriores de Austria.

Hubo una sola excepción en este sobresalto mundial: un pueblo que no pestañeó, que siguió haciendo su vida, indiferente y estoico; este pueblo que no se preocupa de la guerra europea y de las derivaciones que pueda tener una ruptura del *statu quo* internacional es nuestra bienaventurada España.

La Correspondencia colocó una pizarra en la Puerta del Sol, dando la noticia de un probable ataque de la escuadra germana a la escuadra francesa del Báltico. Al pasar la gente se detenía un instante, creyendo que se trataba de algo trascendental referente al Gallo o Belmonte o a cualquier astro taurino de los de nota. "Pizarra en La Corres..." y en día festivo, cogida tenemos—"declárese los bondadosos ciudadanos, y activaban el paso para leer la noticia; pero al minuto encogían los hombros y continuaban su camino.

—¿Qué dice la pizarra de La Corres?
—Nada de importancia. Se trata de una cosa del extranjero.
Y el preguntón, dando su curiosidad por muy satisfecha, se ahorra la molestia de leer el cartel.

En nuestro pequeño mundo político la nueva no causó mayor impresión que entre la plebe. La docena escasa de personas que van al Congreso, excepción hecha de un pequeño coro de periodistas, no se dignó dedicar al asunto ni un leve comentario. En el Ministerio de Estado no había nadie

Labor legitimista

FIESTAS EN PUEBLA LARGA

Los entusiastas y valientes jaimistas de Puebla Larga celebrarán el próximo domingo solemnes fiestas religioso-literarias en honor del Santísimo Cristo de la Salud, a quien los legitimistas de esta tienen por Patrón.

Por la mañana a las siete, Misa de Comunión, y a las nueve la solemne, que será cantada por nutrida orquesta, y ocupará la sagrada Cátedra el sabio orador sagrado D. Rafael Marín, Beneficiado de la Iglesia de los Santos Juanes, de esta capital.

Por la noche a las nueve y en el

Castellón

Defendidos

Reclamado por prófugo, ha sido detenido en Cállig Olegario Calduch Marzá, y en Almenara, para cumplir condena, Faustino Mogallón Mula.

Subasta

El próximo sábado, a las doce horas del mismo, se celebrará en las Casas Consistoriales de esta ciudad la subasta privada del asfaltado de la calle de Colón, trozo comprendido entre las cuatro esquinas y plazoleta de la Iglesia de Santa María, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

Desaparecido

Ha desaparecido de casa de su hermano, en Burriana, el vecino Bartolomé Torres, de 42 años de edad, que padece accesos de enajenación mental.

El señor gobernador encarece a todos los agentes de su autoridad procedan a la averiguación de su paradero, participándole así que lo hayan a este Gobierno civil, con el fin de comunicarlo a la familia, que lo tiene reclamado.

Aviso importante

En el depósito de hielo de la calle de Cotanda, núm. 1, encontrará el público barras de hielo de 13 kilos a 25 céntimos una, tomándola en el mismo depósito.

AVISO A LOS HERNIADOS (trencats)

NO HAY CASA que merezca tantos elogios por su correcto proceder y por el perfeccionamiento en sus tan alabados aparatos como los que para cada hernia (trencat) inventa para su curación el acreditado especialista de la casa Vidal hermanos, de Barcelona.

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal, quien se hospedarán en el Gran Hotel de España los días 2 y 3 de Agosto y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

Regalo

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación, con libro para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para paño.—Un libro de papel para lunar marca BAMBÉ.—Un lápiz amarillo de marca acreditada.—Unos palillos para los dientes.

Todo este EQUIPO recuerda de Valencia, se dará en el acto a toda persona que entregue este CUPÓN y 25 céntimos durante todo el día de hoy en

EL CAIRO

CONTRATA DEL DESPACHO CENTRAL DE LA COMPAÑIA DEL F. C. CENTRAL DE ARAGON

Despacho de billetes para todas las estaciones de esta Compañía y líneas combinadas, a cualquier hora del día y al mismo precio que en las taquillas de la estación.—Facturación de mercancías en grande y pequeña velocidad, con entrega inmediata del talón resguardo.—Facturación de equipajes. Recepción y entrega a domicilio de las expediciones que así vengyan consignadas. Despacho de billetes circulares por España y extranjero. Se recogen a domicilio las mercancías y equipajes que hayan de facturarse, pasando aviso a este DESPACHO CENTRAL.

Plaza de la Reina, 14. Teléfono 597. QUIÑONES MONFORT y LAINOSA

Máquinas de escribir SMITH PREMIER VISIBLE

Grandes y sensacionales adelantos nunca vistos en aparatos de esta índole. Única de teclado y escritura completamente visible. Grandioso invento; cognosce de todas las partes en cada una de sus palancas y partes de trabajo. Doble garantía que todas las demás. Gran Prix.—París 1900.—Gran Prix.—Bruselas 1910. Delegación Española a cargo de Otto Streitberger, apartado de Correos 335, Barcelona.

Agente en Valencia: J. Payá Pérez, Jorge Juan, D. N. principal.

Bicicletas DÜRKOPP.—Pídanse catálogos

LUIS

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

LUIS

visitando los flancos de la montaña ondulantes veladuras, blancas unas veces, entadas otras, que el viento cernía a su antojo, entreteniéndose cuando bien le parecía en cubrir su cresta con gasas transparentes o en descubrir sus laldas que aparecían entonces cortadas por barrancos profundos, cubiertos en parte por bosques frondosos de robles y alcornoques, y erizado lo restante por descarnadas rocas que en formas caprichosas trepan a las alturas, como gigantescas aristas de aquella pirámide colosal.

La llanura dilatada, que entre los montes y el mar se extiende, parecíame inmensa alfombra tejida con los más caprichosos y variados colores, artísticamente combinados en el más pintoresco desorden. A mis pies descansaba la ciudad, cortando la monotonía de sus escasos tejados y múltiples azoteas las calles, distinguiéndose entre todas la Rambla, con las dos líneas verdes de su arbolado. Más allá de la ciudad divisábase el puerto, poblado de multitud de navios de diversos tamaños, cortando el avance de su rompeolas el arco perfecto formado por la costa a ambos lados de aquél. Línea blanca de plateada espuma separaba el azul del mar de la faja arenosa que servía de franja por aquel lado a la alombra de la llanura, y en esta dominaban los bosques de olivares, que la poblaban de color verdinegro, con plateados cambiantes cada vez que una ráfaga de aire convolvía el ramaje. Cortaban la monotonía de este color dominante bosquescillos de robles y alcornoques, extensiones ocres acá y allá de tierras de sembradura, prados artificiales de esparceta, manchas amarillentas de los viñedos con sus marchitos pámpanos, líneas de azul claro y verde esmeralda, bordeando otras más anchas de reluciente

plata, formadas por los álces y elevados plátanos que crecen a las orillas de los caminos reales, y siguiendo caprichosas curvas, corrian de Norte a Sur, a oriente y occidente de la ciudad, dos ríos cuyo curso se distinguía en algunas partes por la corriente reverberante de sus aguas cristalinas, al recibir los rayos del sol, y en todas por los chopos, álamos y plátanos de sus márgenes, que comenzaban a amarillear. Divisábase acá y allá, como blancas palomas en nido de verdura, casitas aisladas o en grupo, e iluminaba todo aquel armonioso y variado conjunto la templada luz del sol, que entre esplendores de grana se hundía en el horizonte, mientras que las tinieblas avanzaban por el oriente encapotando poco a poco el limpio azul del firmamento.

Largo tiempo contemplé, embebecido, aquel paisaje encantador, tan distinto de las ardeces que en gran parte rodean la capital de España y aun de la exuberante vegetación de las provincias del Norte, por los torrentes de luz que envuelven los objetos, revisando sus colores del barniz que los realza, en vez de la neblina que allá los cubre con ceniciento capuz. Cuando vi que la obscuridad iba en aumento, estumando en las sombras las lejanías, bajé de mi observatorio, llegué a la ciudad, y cruzando algunas calles, me dirigí a mi casa, situada en las afueras, entre bosques de olivares y frondosos huertos.

de nieve, diversos pueblecitos que asientan sus blancas viviendas ora en medio del llano dilatado, ora en las quebradas y barrancas, y los más atrevidos en la falda misma del gigante, dominándolos todos antiguo castillo situado en la falda meridional de la cordillera y en mitad de la distancia que separa el pico del mar, alzando enhiesta su torre del homenaje como vigilante centinela mantenido allí, a través de los siglos por el ángel de la Patria.

La impresión que esta vista me ha producido es de lo más halagüeño, sirviendo de complemento a la que recibí ayer tarde, así que espero olvidar muy pronto en esta amena soledad el tumulto bullicioso de la capital de España.

Por la tarde he visitado el interior de la ciudad, tratando de orientarme en el trato de sus habitantes.

Acompañárame un joven de veinte años, hijo de un amigo de mi padre. Viniéron ayer juntos a verme y a ofrecermela amistad y servicios, y esta tarde, al devolverles la visita, se brindó a servirme de guía. Llámase Antonio del Val y es de estatura elevada, enjuto de cara, de franca fisonomía, de modales corteses, decidido en sus movimientos y atrevido en su conversación, que salpica de idiotismos catalanes.

Después de dar una vuelta por la Rambla, entramos en el café de la Estrella, bonito salón digno de una capital, con todo el confort y elegancia de los mejores establecimientos de su clase. Junto a una mesa nos sentamos y al poco rato llegaron varios jóvenes que saludaron afectuosamente a Antonio, y hechas las presentaciones de rigor, ofreciéronseme con cuanto eran y tenían, a cuya oferta correspondí como era debido. Colocados a nuestra

Cabañas 15 de Octubre.

Tengo veinticinco años. Graduéme de doctor en Derecho hace tres años y en Filosofía y Letras el pasado Junio, sin intención de seguir ninguna de estas carreras, pues, ambicionando únicamente la clásica medianía de Horacio, me bastará la herencia de mi difunta madre y lo que me deje mi padre al morir, ojalá sea de aquí a cien años, para pasar tranquilamente la existencia. Vivo con mi familia, ayudando a mi padre en el escritorio y en la contabilidad de los negocios de la Compañía Hércules y Vulcano, de quien es representante en esta ciudad, una de las más industriales de la costa del Mediterráneo, con puerto bastante concurrido.

He residido largos años en Madrid y me he acostumbrado al modo de vivir de los madrileños, por lo cual lo bueno o malo que a esta capital se refiera me alegro o entristece como si fuese asunto de mi exclusivo interés y pertenencia; así que no es de extrañar me hayan parecido más largas que nunca las horas de los quince días que llevo aquí, y más aburrido estaría aún sin la afición que tengo a la lectura de buenos autores, cuyas obras me deleitan, dejando en mi corazón saludables impresiones.

Había pensado componer un drama o novela para entretener mis ocios y alejar de mi mente las imaginaciones, locas unas veces y melancólicas otras, que lo embargan y combaten; pero no me siento con suficientes fuerzas para ello. He trazado

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.— Santos Abdón y Sennen, mártires; Máxima, Donatila y Segunda, vírgenes y mártires, y Teodomiro, mártir. El oficio y la Misa son de San Apolinar, Obispo y mártir, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la octava de San Abdón y Sennen. DE MAÑANA.— Santos Ignacio de Loyola, confesor y fundador; Fabio, mártir; German y Firmo, Obispos. El oficio y la Misa son de San Ignacio, con rito doble de segunda clase y color blanco. CULTOS CUARENTA HORAS.— Continúan en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Se descubre a las seis y reserva a las siete y media. ADORACION NOCTURNA.— Turno de San Ignacio de Loyola (titular). CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia. A JESUS SACRAMENTADO.— En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve Misa solemne con exposición, y por la tarde a las tres vísperas, completas y reserva. En San Nicolás, a las cinco de la tarde, Hora por el Apostolado de la Oración. A LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SENOR.— Mes. Continúa a las ocho, en la iglesia del mismo título. A LA VIRGEN DEL CARMEN.— Mes. Continúa en Santa Tomás, a las siete de la mañana. A SAN IGNACIO DE LOYOLA.— Fiesta. En la iglesia del Sagrado Corazón, mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las diez, la solemne con música y panegirico a cargo de un Padre de la Compañía, I. P. JUBILEO DE LA PORCIUNCULA.— Triduo preparatorio. Continúa en la iglesia de San Lorenzo, a las seis y media de la tarde con exposición de S. D. M., corona franciscana, sermón acerca de las condiciones para ganar la indulgencia de Porciuncula, reserva y gozos en el altar de San Francisco. Vacunación de tripulantes de buques españoles

He aquí el texto del interesante bando dictado por la Dirección de Sanidad del puerto de Valencia: "Debiendo procederse seguidamente por esta dependencia a cumplimentar lo prevenido por real orden de fecha 13 del actual, referente a la vacunación y revacunación obligatoria para todo el personal de a bordo de los buques españoles, se previene que dicha formalidad, desde la primera decena del próximo mes, deberá formar parte y constar en la documentación sanitaria de cada buque, bien llevada a efecto por esta dirección o bien por cualquiera otra de la nación, acreditándose en este último caso, por certificación, haberse llevado a cabo en los individuos que forman parte de las dotaciones de dichos buques. La citada disposición oficial determina su realización en la forma siguiente: 1.º La vacunación y revacunación es obligatoria en cada transcurso de siete años, siendo imprescindible para formar parte de la tripulación de dichos buques. 2.º Se justificará por certificado del médico que practicó la operación, cuyo documento se anotará en el registro particular de a bordo, sin cuyo requisito no se consentirá el embarque, ni por las autoridades competentes ni por los armadores o consignatarios de los buques. 3.º Cuando por la premura del servicio de los buques no puedan acreditarse los certificados de vacunación con sus resultados, éstos tendrán lugar en el primer

puerto de toque ante la autoridad sanitaria del mismo, quedando en el registro de anotación que haya lugar. 4.º Los directores de Sanidad de los puertos, para la admisión a libre plática y despachos de salida de los barcos, procurarán conocer las condiciones del estado de vacunación de las tripulaciones. 5.º Queda incluido en el régimen sanitario de barcos la circunstancia de la vacunación obligatoria del personal de a bordo. 6.º En los barcos con dotación de médicos, éstos procederán a la vacunación y revacunación de tripulantes y pasajeros, con intervención de las autoridades sanitarias; y 7.º Los directores de Sanidad dedicarán especial atención al cumplimiento de este servicio, evitando la existencia a bordo en barcos españoles de tripulantes que no estén vacunados o revacunados, siendo este servicio gratuito cuando se realice por las autoridades sanitarias o médicos de Sanidad de los puertos. Lo que se hace saber para conocimiento de armadores, capitanes de barcos y consignatarios de esta Inspección y Distrito Sanitario. Puerto de Valencia 29 de Julio 1914.—El director-inspector, Dr. J. Alcoba."

El taller de Paro del Sindicato de la Aguja Tiene por fin el procurar labor para las obreras que lo necesitan durante la época del paro de los talleres. (Agosto-Septiembre). El año pasado obtuvo benévola acogida y no hubo vivienda a quien le faltara el pan durante el verano. Este año no se espera menor de la caridad de Valencia, siendo muchas más las necesidades de trabajo. El taller se abrirá el 1.º de Agosto. Ya se recibe labor todas las tardes, de seis y media a ocho. Secciones de modista, confección de ropa blanca, bordadora y sastrería. Se admite, además, trabajo de los otros ramos de aguja. Hierros de la Ciudad, 2, entresuelo.

El Licor del Polo de S. de Orive cuenta 44 años de honrosos éxitos mundiales. Es el dentífico insuperable, de gratísimo perfume, de higiénica irreprochable, antiséptico de primer orden, de composición exclusivamente vegetal. Carece de azúcar, fenol, salol, timol (ácidos fénilico, salicílico y tímico), ni ningún otro ácido que lleven varios dentíficos no vetes que atacan y destruyen el esmalte dentario.

El puerto Buques fruteros Cargando Silurian, Ries y C., a Liverpool-Bristol; Juliana, Arriandaga, a Liverpool; Ellesmere, La Roda, a Manchester; Salerno, Behn, a London-Hull; Stefania, Ries y C., a London; Wendy, Behn, a Glasgow. Descargando Velázquez, Bravo, Udalamendi, Vicente Carst. Movimiento de buques Entrados Giralda, de Marsella, con cargo general; Rey Jaime II, de Palma, con cargo general; Jorge Juan, de Palma, con cargo general; Kassa, de Trieste, con cargo general. Salidos Stefania, a Londres, con cargo general; Giralda, a Sevilla, con cargo general; Trineo, a Marsella, en lastre; laúd Antonieta, a Cartagena, en lastre; Comercio, a Cette, con cargo general; Ellesmere, a Manchester, con fruta; Salerno, a Londres, con fruta; laúd Tennero, a Isla Cristina, con pipas vacías.

RECAUDACION DE LA ADUANA (29 Julio). A. oro. 31.820'00 A. mpc. 44'886 A. mte exportación. 1.340'00 Transportes. 7'53 Recargo transitorio oro. 320'00 Recargo transitorio mpc. 2'61 Sanidad. 20'00 Multas mpc. 10'00 Total. 37.937'76

YO DIGO BULBILIFERO PARA EL PELO INDISPENSABLE a LOS VIAJEROS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DESPUES DE ENAYARLOS EN LA CLINICA Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval

POZOS ARTESIANOS Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales. Vicente Escribá Andreu Calle Horno San Juan, n.º 23.-ALCIRA

J DUPUY-ÓPTICO San Vicente, 42.-VALENCIA Acaba de recibir el cristal del Doctor Lazadon, que, después de sometido á varios análisis, se ha comprobado es el menos fuerte y más claro de todos los existentes, á la par que no cansa la vista.

POZOS ARTESIANOS ESCOBAR Norias - Molinos a viento Patente 56.049 Alberto Escobar | Cuarte, 49 | Valencia

POZOS ARTESIANOS ESCOBAR Norias - Molinos a viento Patente 56.049 Alberto Escobar | Cuarte, 49 | Valencia

Tribunales Sala de vacaciones Procesados por atentado y estafa comparecieron ayer: Benito Pérez Vidal, Juan Baulista Cortis Bosch y María Ribera Forteza. Fueron defendidos por D. Pablo Ferrer, D. Arturo Bohigues y D. José Feo, que pronunció brillantísimo informe para demostrar la inculpabilidad de su patrocinada.

ENOVA Brillantísimo ha resultado el reparto de premios en el Colegio de la Purísima, que tan acertadamente dirigen las Hermanas Franciscanas, a las que Enova debe guardar eterno agradecimiento, pues debido a ellos existe en este pueblo una educación e instrucción completa en todos los órdenes de la enseñanza. El acto de repartir los premios tuvo lugar el día 24, verificándose una velada solemnisima en la que se pronunciaron elocuentes discursos e inspiradas poesías. Los días 25 y 26 se celebraron funciones de teatro que se vieron concurridísimas. Muchas felicitaciones han recibido tan abnegadas Religiosas que tanto se desviven en bien de la enseñanza, en particular la virtuosa y digna Madre Superiora. Nosotros les felicitamos también y les deseamos continúen alcanzando éxitos como el presente.

BÉTERA He aquí el programa de las fiestas que se han de celebrar en honor de los Santos de la Piedra: Día 30.—A las siete de la mañana pascalle y despertá por la banda de la Unión musical de Santa Cecilia; a las nueve, Misa conventual, con sermón a cargo del Magistral de Segorbe, Sr. Vicó; al terminar la Misa se disparará una gran traca. Al anochecer, gran procesión. Por la noche, serenata por la banda de la Lira y gran castillo de fuegos artificiales. Día 31.—A las nueve de la mañana solemne aniversario por los difuntos de la Cofradía de los Santos de la Piedra, con plática del mismo Canónigo Sr. Vicó. A las tres de la tarde baile popular. Por la noche y como final, una gran traca de 1.500 metros.

CARCER Aun a trueque de herir la peculiar modestia de dos personas, quiero reseñar una fiesta aquí celebrada y hacer constar sus nombres en la reseña, en reconocimiento a su generosidad en favor de esta parroquia. Tuvo lugar el día 26 y fué objeto de ella San Luis Gonzaga. Ha sido la primera fiesta que a este ángel de pureza ha dedicado la naciente Asociación de Luises. Convenientemente preparados durante la anterior semana, empezó con la imposición de la medalla a los cien niños que la componen, y acto seguido, precedidos de la Cruz parroquial y seguidos del Clero, Corporación y juez municipales y banda de música que con tanto acierto como provecho dirige D. José Serrano, pasaron a casa D. José Borja, donde se guardaba una nueva, valiosa y muy propia imagen del Santo y sus andas, para bendecirla y llevarla con la mayor solemnidad a la iglesia. Así se hizo. En ordenada procesión y a los acordes de la música, entre la multitud del pueblo que se esforzaba por dejar libre el paso y no quebrantar el orden que reinaba, como si una fuerza centrifuga les empujara hacia las paredes de la calle de la carrera, fué llevada por vez primera a la iglesia. Inmediatamente empezó la Misa, cantándose la llamada de "Pío X". En el sermón, a cargo del señor Cura, probó con ejemplos de la vida del Santo la necesidad de la educación cristiana para la regeneración del hombre y consecución del fin de su creación. Recibieron la Comunión, en la Misa, todos los congregantes, algunos de ellos por primera vez. Por la tarde y después de la procesión se rifaron entre los congregantes 25 pesetas y dos piadosos y artísticos objetos. La imagen y sus andas, como el dinero y objetos de la rifa, con todos los gastos de la fiesta, han sido sufragados por D. José Corbí y dona Josefina Abad, que dedican este recuerdo a la memoria y en sufragio del alma de su llorado Pepito, a quien Dios llamó a sí en edad temprana, como hizo con San Luis, de quien era fiel devoto, temiendo que el vaho del mundo le asfixiara. 28 Julio.

AYUNTAMIENTO Comisiones Las de Policía urbana y Beneficencia y Sanidad se reunieron ayer para tratar asuntos de trámite. En favor de los pobres tuberculosos La Junta provincial contra la Tuberculosis celebrará el día 30 de los corrientes en la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona solemnisima fiesta a la Santísima Virgen de los Desamparados para pedirle protección y allegar recursos en favor de los tuberculosos pobres. Ocurrirá en la Misa el Ilmo. Sr. D. Calisto Hernández Hernando, Canónigo de esta Metropolitana Basílica; el reverendo Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo, Beneficido de la Catedral, será el encargado de la oración sagrada, desarrollando el tema "Caridad del Catolicismo y piedad del pueblo valenciano en todo tiempo, y de tan grande y excelente obra." La parte musical está encomendada al inteligente señor director del Conservatorio de Música y Declamación, tomando parte los eminentes artistas Sres. Alonso, Vercher, Redó, Irurita, Redondo y otros. El excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta y el representante en dicha Junta de la autoridad eclesiástica, invitan con especial satisfacción a todas las autoridades, Corporaciones, Clero secular y regular, y particulares, a tan solemne y caritativa fiesta. La Junta provincial contra la Tuberculosis replica a cuantos asistan a la festividad den en favor de los pobres tuberculosos una limosna por Dios. Distinguidas damas de la buena y piadosa sociedad valenciana presidirán las mesas piflorias.

BALNEARIO DE COFRENTES AGUAS BICARBONATADAS, ACIDAS FERROUSAS notables por su riqueza inusual en ácido carbónico (471 A. cm3. y 1.303 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Peset como similares a las famosas alemanas de CARLSBAD y MARIEBAD. Este establecimiento en las Diabéticas, Aneurias, Extremidades, Enfermedades del Estómago, Hígado, Etc., Etc. Temporada oficial: 15 de Junio, a 15 de Septiembre. Excelente Hotel.—instalación moderna.—Servicios cómodos y económicos. Clínica sana y palaje pitoresco. Itinerario: Estaciones de Requena o Almansa. Informes y prospectos, el propietario D. MANUEL APARISI, Hervidero de Cofrentes, y en Valencia: Plaza de Cajupón, 9, Farmacia de Dams, calle de San Fernando.

THE JOCKEY Taller de guarnicioneria y artículos de viaje Especialidad en monederos, carteras y petacas 11, CORREJERIA, 11 Recomendamos esta casa a nuestros lectores

GABINETE DE CURACION DEL Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ Calle de Colón, 2, principal CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION ESPECIAL DEL REINO DE VALENCIA Préstamos al 4 1/2 por ciento de interés anual, hipotecarios amortizables de 5 a 30 años, sobre fincas rústicas y urbanas.—Dar instrucciones su Delegado en el Reino de Valencia, D. Benito Altet, calle del Mar, número 23, Valencia.

Vichy catalán Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES y los alodias es el ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio: 0'75 pías. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA EOX, calle de Ruzafa, 72 teléfono 77.

varios planes, sin que ninguno satisfaga mis exigencias; así que me decido a trasladar al papel mis ideas y sentimientos, con los principales hechos de mi vida, por cuyo medio tal vez consiga escribir una novela psicológica que, si a ninguno agrada por su escaso interés y desaliñado estilo, me servirá más tarde para observar los cambios sucesivos de mi espíritu y corazón. Me gustan sobremedera las biografías históricas fundadas en los escritos de los mismos personajes historiad, cartas o memorias, siempre que no haya fundamento para creer mueve su pluma la vanidad u otra pasión humana. Me encantan la vida de Santa Teresa, escrita por ella misma; las confesiones de San Agustín, las cartas del Beato Diego de Cádiz, la biografía de Masarnau, escrita por Quadrado, sobre la base de sus cartas; un poco menos los Recuerdos del Tiempo Viejo, de Zorrilla, y me repugnan las autobiologías de madame Roland, de Victor Hugo y Lamartine. Estudiar al hombre en lo más profundo de su ser, examinar los secretos móviles de sus actos y los principios psicológicos y morales de sus acciones, me parece la más noble de las investigaciones, por ser el alma humana, con sus variadas y diferentes pasiones, con ese mundo tranquilo y placentero, unas veces como florida primavera, tempestuoso otras, como mar alborotado; un mundo pequeño, síntesis maravillosa del universo visible, con sus esplendores y magnificencia, con sus horrores y tempestades. Después de pasar varios días de voluntario encierro arreglando mi biblioteca bastante bien provista, especialmente en obras de amena literatura, de filosofía y de política, he recorrido los alrededores de esta ciudad para conocerlos y ver si

II 16 de Octubre. He pasado la noche de un solo tirón. En cuanto llegué a mi casa de vuelta de mi excursión, cenamos, y después de rezar el rosario, que me tocó presidir, retiréme a mi habitación, escribí a vuelva pluma las notas precedentes y me acosté, no tardando en venir el sueño a cerrar mis párpados y sumir mi espíritu en las sombras de la nada. Esta mañana despertéme un poco más tarde que de costumbre, y cumplidas con la mayor escrupulosidad mis diversas obligaciones, he dado una vuelta por los alrededores de la casa que habitamos. Hállase ésta en las alueras y al Norte de la ciudad, en la falda de una colina que domina la parte oriental de la llanura, no muy lejos del riachuelo que en esta dirección la recorre. Al Nordeste y a unos cincuenta metros de distancia hay una fábrica de tejidos que lanza a los aires penachos de humo por la boca elevada de su cilíndrica chimenea. En derredor se extienden bosques de olivares, viñedos, praderas y sembrados. La colina que sube con ligera pendiente al Noroeste, se halla cubierta en toda su extensión por olivares; desde su cima se contempla gran parte del paisaje que tanto me encantó ayer tarde, distinguiéndose con mayor claridad los escalones de la cordillera que van a concluir en la base del pico "Temerario", los valles que desde esa base se ramifican en distintas direcciones, el mismo pico y su falda Norte cubiertos

me agradan más que su interior, compuesto de callejuelas en distintas direcciones, con un paseo bastante espacioso en el centro, de Oeste a Este, al que, siguiendo la costumbre de Barcelona, le dan el nombre de Rambla. Para recibir la impresión que podría llamar de conjunto, he subido a un altozano que domina la llanura donde se asienta Cabañas, ciudad que en vano se buscaría en el mapa. Ocupa la cúspide de esta colina, en toda su extensión, un castillo construido a principios del siglo XVIII, según los planos y formas de los que llaman de Vauban, si no me engaño, de que son tipos los de Figueras y Montjuich. Las leyes militares no permiten acercarse a estos fuertes; pero, como la guarnición de Cabañas es bastante reducida y no puede poner suficiente número de centinelas para vigilar todos sus lados, los pastantes pueden acercarse a sus parapetos exteriores y aún, a veces, bajar a los fosos donde crece abundante yerba. Por esto, después de dar la vuelta al castillo, sentéme en la parte más elevada para contemplar el ameno paisaje que a mi vista se extendía. Limitan el horizonte por el oriente y occidente dos cordilleras de no mucha elevación que se adelantan en el mar, terminando en dos promontorios de no muy grande altura, extremos de un arco de largo radio que forma un golfo de poco avance en la tierra, pero de dilatada extensión. Las cordilleras de que son límite los cabos precitados forman otros dos arcos convergentes, que envuelven al de la costa y se juntan al Norte subiendo por enormes escalones de montañas a elevado pico llamado Temerario, cuya cima, coronada de nieve que herían los rayos del sol poniente arrancándola haces de chispas titilantes, se perdía en el zafir del cielo, re-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

En favor de los pobres tuberculosos

Balneario de Cofrentes

THE JOCKEY

Pozos artesianos ESCOBAR

Balneario de Santo Tomás

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Vichy catalán

varios planes, sin que ninguno satisfaga mis exigencias; así que me decido a trasladar al papel mis ideas y sentimientos, con los principales hechos de mi vida, por cuyo medio tal vez consiga escribir una novela psicológica que, si a ninguno agrada por su escaso interés y desaliñado estilo, me servirá más tarde para observar los cambios sucesivos de mi espíritu y corazón.

Me gustan sobremedera las biografías históricas fundadas en los escritos de los mismos personajes historiad, cartas o memorias, siempre que no haya fundamento para creer mueve su pluma la vanidad u otra pasión humana. Me encantan la vida de Santa Teresa, escrita por ella misma; las confesiones de San Agustín, las cartas del Beato Diego de Cádiz, la biografía de Masarnau, escrita por Quadrado, sobre la base de sus cartas; un poco menos los Recuerdos del Tiempo Viejo, de Zorrilla, y me repugnan las autobiologías de madame Roland, de Victor Hugo y Lamartine. Estudiar al hombre en lo más profundo de su ser, examinar los secretos móviles de sus actos y los principios psicológicos y morales de sus acciones, me parece la más noble de las investigaciones, por ser el alma humana, con sus variadas y diferentes pasiones, con ese mundo tranquilo y placentero, unas veces como florida primavera, tempestuoso otras, como mar alborotado; un mundo pequeño, síntesis maravillosa del universo visible, con sus esplendores y magnificencia, con sus horrores y tempestades. Después de pasar varios días de voluntario encierro arreglando mi biblioteca bastante bien provista, especialmente en obras de amena literatura, de filosofía y de política, he recorrido los alrededores de esta ciudad para conocerlos y ver si

He pasado la noche de un solo tirón. En cuanto llegué a mi casa de vuelta de mi excursión, cenamos, y después de rezar el rosario, que me tocó presidir, retiréme a mi habitación, escribí a vuelva pluma las notas precedentes y me acosté, no tardando en venir el sueño a cerrar mis párpados y sumir mi espíritu en las sombras de la nada. Esta mañana despertéme un poco más tarde que de costumbre, y cumplidas con la mayor escrupulosidad mis diversas obligaciones, he dado una vuelta por los alrededores de la casa que habitamos. Hállase ésta en las alueras y al Norte de la ciudad, en la falda de una colina que domina la parte oriental de la llanura, no muy lejos del riachuelo que en esta dirección la recorre. Al Nordeste y a unos cincuenta metros de distancia hay una fábrica de tejidos que lanza a los aires penachos de humo por la boca elevada de su cilíndrica chimenea. En derredor se extienden bosques de olivares, viñedos, praderas y sembrados. La colina que sube con ligera pendiente al Noroeste, se halla cubierta en toda su extensión por olivares; desde su cima se contempla gran parte del paisaje que tanto me encantó ayer tarde, distinguiéndose con mayor claridad los escalones de la cordillera que van a concluir en la base del pico "Temerario", los valles que desde esa base se ramifican en distintas direcciones, el mismo pico y su falda Norte cubiertos

me agradan más que su interior, compuesto de callejuelas en distintas direcciones, con un paseo bastante espacioso en el centro, de Oeste a Este, al que, siguiendo la costumbre de Barcelona, le dan el nombre de Rambla. Para recibir la impresión que podría llamar de conjunto, he subido a un altozano que domina la llanura donde se asienta Cabañas, ciudad que en vano se buscaría en el mapa. Ocupa la cúspide de esta colina, en toda su extensión, un castillo construido a principios del siglo XVIII, según los planos y formas de los que llaman de Vauban, si no me engaño, de que son tipos los de Figueras y Montjuich. Las leyes militares no permiten acercarse a estos fuertes; pero, como la guarnición de Cabañas es bastante reducida y no puede poner suficiente número de centinelas para vigilar todos sus lados, los pastantes pueden acercarse a sus parapetos exteriores y aún, a veces, bajar a los fosos donde crece abundante yerba. Por esto, después de dar la vuelta al castillo, sentéme en la parte más elevada para contemplar el ameno paisaje que a mi vista se extendía. Limitan el horizonte por el oriente y occidente dos cordilleras de no mucha elevación que se adelantan en el mar, terminando en dos promontorios de no muy grande altura, extremos de un arco de largo radio que forma un golfo de poco avance en la tierra, pero de dilatada extensión. Las cordilleras de que son límite los cabos precitados forman otros dos arcos convergentes, que envuelven al de la costa y se juntan al Norte subiendo por enormes escalones de montañas a elevado pico llamado Temerario, cuya cima, coronada de nieve que herían los rayos del sol poniente arrancándola haces de chispas titilantes, se perdía en el zafir del cielo, re-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

En favor de los pobres tuberculosos

Balneario de Cofrentes

THE JOCKEY

Pozos artesianos ESCOBAR

Balneario de Santo Tomás

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Vichy catalán

varios planes, sin que ninguno satisfaga mis exigencias; así que me decido a trasladar al papel mis ideas y sentimientos, con los principales hechos de mi vida, por cuyo medio tal vez consiga escribir una novela psicológica que, si a ninguno agrada por su escaso interés y desaliñado estilo, me servirá más tarde para observar los cambios sucesivos de mi espíritu y corazón.

Me gustan sobremedera las biografías históricas fundadas en los escritos de los mismos personajes historiad, cartas o memorias, siempre que no haya fundamento para creer mueve su pluma la vanidad u otra pasión humana. Me encantan la vida de Santa Teresa, escrita por ella misma; las confesiones de San Agustín, las cartas del Beato Diego de Cádiz, la biografía de Masarnau, escrita por Quadrado, sobre la base de sus cartas; un poco menos los Recuerdos del Tiempo Viejo, de Zorrilla, y me repugnan las autobiologías de madame Roland, de Victor Hugo y Lamartine. Estudiar al hombre en lo más profundo de su ser, examinar los secretos móviles de sus actos y los principios psicológicos y morales de sus acciones, me parece la más noble de las investigaciones, por ser el alma humana, con sus variadas y diferentes pasiones, con ese mundo tranquilo y placentero, unas veces como florida primavera, tempestuoso otras, como mar alborotado; un mundo pequeño, síntesis maravillosa del universo visible, con sus esplendores y magnificencia, con sus horrores y tempestades. Después de pasar varios días de voluntario encierro arreglando mi biblioteca bastante bien provista, especialmente en obras de amena literatura, de filosofía y de política, he recorrido los alrededores de esta ciudad para conocerlos y ver si

He pasado la noche de un solo tirón. En cuanto llegué a mi casa de vuelta de mi excursión, cenamos, y después de rezar el rosario, que me tocó presidir, retiréme a mi habitación, escribí a vuelva pluma las notas precedentes y me acosté, no tardando en venir el sueño a cerrar mis párpados y sumir mi espíritu en las sombras de la nada. Esta mañana despertéme un poco más tarde que de costumbre, y cumplidas con la mayor escrupulosidad mis diversas obligaciones, he dado una vuelta por los alrededores de la casa que habitamos. Hállase ésta en las alueras y al Norte de la ciudad, en la falda de una colina que domina la parte oriental de la llanura, no muy lejos del riachuelo que en esta dirección la recorre. Al Nordeste y a unos cincuenta metros de distancia hay una fábrica de tejidos que lanza a los aires penachos de humo por la boca elevada de su cilíndrica chimenea. En derredor se extienden bosques de olivares, viñedos, praderas y sembrados. La colina que sube con ligera pendiente al Noroeste, se halla cubierta en toda su extensión por olivares; desde su cima se contempla gran parte del paisaje que tanto me encantó ayer tarde, distinguiéndose con mayor claridad los escalones de la cordillera que van a concluir en la base del pico "Temerario", los valles que desde esa base se ramifican en distintas direcciones, el mismo pico y su falda Norte cubiertos

me agradan más que su interior, compuesto de callejuelas en distintas direcciones, con un paseo bastante espacioso en el centro, de Oeste a Este, al que, siguiendo la costumbre de Barcelona, le dan el nombre de Rambla. Para recibir la impresión que podría llamar de conjunto, he subido a un altozano que domina la llanura donde se asienta Cabañas, ciudad que en vano se buscaría en el mapa. Ocupa la cúspide de esta colina, en toda su extensión, un castillo construido a principios del siglo XVIII, según los planos y formas de los que llaman de Vauban, si no me engaño, de que son tipos los de Figueras y Montjuich. Las leyes militares no permiten acercarse a estos fuertes; pero, como la guarnición de Cabañas es bastante reducida y no puede poner suficiente número de centinelas para vigilar todos sus lados, los pastantes pueden acercarse a sus parapetos exteriores y aún, a veces, bajar a los fosos donde crece abundante yerba. Por esto, después de dar la vuelta al castillo, sentéme en la parte más elevada para contemplar el ameno paisaje que a mi vista se extendía. Limitan el horizonte por el oriente y occidente dos cordilleras de no mucha elevación que se adelantan en el mar, terminando en dos promontorios de no muy grande altura, extremos de un arco de largo radio que forma un golfo de poco avance en la tierra, pero de dilatada extensión. Las cordilleras de que son límite los cabos precitados forman otros dos arcos convergentes, que envuelven al de la costa y se juntan al Norte subiendo por enormes escalones de montañas a elevado pico llamado Temerario, cuya cima, coronada de nieve que herían los rayos del sol poniente arrancándola haces de chispas titilantes, se perdía en el zafir del cielo, re-

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

En favor de los pobres tuberculosos

Balneario de Cofrentes

THE JOCKEY

Pozos artesianos ESCOBAR

Balneario de Santo Tomás

Gabinete de curación del Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Vichy catalán

varios planes, sin que ninguno satisfaga mis exigencias; así que me decido a trasladar al papel mis ideas y sentimientos, con los principales hechos de mi vida, por cuyo medio tal vez consiga escribir una novela psicológica que, si a ninguno agrada por su escaso interés y desaliñado estilo, me servirá más tarde para observar los cambios sucesivos de mi espíritu y corazón.

Me gustan sobremedera las biografías históricas fundadas en los escritos de los mismos personajes historiad, cartas o memorias, siempre que no haya fundamento para creer mueve su pluma la vanidad u otra pasión humana. Me encantan la vida de Santa Teresa, escrita por ella misma; las confesiones de San Agustín, las cartas del Beato Diego de Cádiz, la biografía de Masarnau, escrita por Quadrado, sobre la base de sus cartas; un poco menos los Recuerdos del Tiempo Viejo, de Zorrilla, y me repugnan las autobiologías de madame Roland, de Victor Hugo y Lamartine. Estudiar al hombre en lo más profundo de su ser, examinar los secretos móviles de sus actos y los principios psicológicos y morales de sus acciones, me parece la más noble de las investigaciones, por ser el alma humana, con sus variadas y diferentes pasiones, con ese mundo tranquilo y placentero, unas veces como florida primavera, tempestuoso otras, como mar alborotado; un mundo pequeño, síntesis maravillosa del universo visible, con sus esplendores y magnificencia, con sus horrores y tempestades. Después de pasar varios días de voluntario encierro arreglando mi biblioteca bastante bien provista, especialmente en obras de amena literatura, de filosofía y de política, he recorrido los alrededores de esta ciudad para conocerlos y ver si

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
 Domicilio: MADRID, Zorrilla, 11
Capital Social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto, 250.000 pesetas, desembolsado.
 Autorizada por Reales Órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
 EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS
 Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908
SEGUROS MUTUOS DE VIDA
Supervivencia, Previsión y Ahorro
Seguros de ganados
 Robo, hurto y extravío Muerte e inutilización
 Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón
 (1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas
 Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 Abril de 1912

El Tirón

GRAN CAMISERIA
 Camisas de 8 pesetas, a 2 puños y 930 para cuellos, tirantes, ligas y corbatas, precios inimitables.
25, TRENCH, 25
No dejéis de leerlo Reumáticos y nerviosos
 Baño de vapor aromático, para combatir el reumatismo por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso. Está compuesto dicho baño de las mejores hierbas aromáticas que se conocen, su alivio y curación en nueve días, sin tomar medicación interna. Hay médico director. Baños de D. Rafael Ramos Jiménez, camino del Grao, núm. 8 (frente a los cuarteles de caballería), Valencia.
 Abierto todo el año. Se darán informes por escrito mandando sello parafotografar.

Baños de Santa Ana

Apertura desde 1.º de Junio
 Médico-director: Dr. Landete
 Aguas ferro-sulfuradas calizas contra todas las enfermedades de la piel y peculiares de la misma. Son las mejores. Fonda y hospedaje para todas las clases sociales. Misas todos los días festivos.
 Itinerario: En la estación de Játiva, carruajes.
 Prospectos y guía embotillada reciente, farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, único depósito en Valencia.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

HIJOS DE NOGUES
 Calle de Sorni, 2, entlo. y Grao, Muelle de Levante

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los días directo a Barcelona.
 Servicio regular con salidas de este puerto todos los sábados para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao.
 Servicio constante con salidas de este puerto todos los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Gijón y Madrid, y los viernes para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Administrado cargo y pasajería.

Aviso a los Herniados

Dr. J. Trencat, Fabrica de braguetas y suspensorios, braguetas de todas clases y sistemas, a precios más baratos que nadie.
 Curación radical en 10 días de los herniados latentes, rebajados o de poca importancia a precios muy económicos.
 Plaza de Emilio Castelar 5, pral. (antes San Francisco).

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DIARIO A BARCELONA
 Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados a las seis de la tarde. Salidas fijas de Barcelona a Valencia los días 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 de cada mes.
SERVICIO DE ITALIA
 Salidas fijas los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Girona y Gijón. Salidas fijas para Llorca, admitiendo Pasaje y carga.
SERVICIO SEMANAL PARA ALMERIA, MÁLAGA Y MELILLA
 Salidas fijas los viernes a las seis de la noche.

LINEA DE CANARIAS
 Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sidi, Mogador y Lararías.
 Inimitables camarotes para pasaje de primera y segunda, buen equipamiento para tercer.
 Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al estado del buque tan pronto como sea posible.
CONSIGNATARIOS
Cola y Maycaos
 Libertad, 10 (Puerto)—Teléfono núm. 1.044

Miles de niños deben la vida a la PANACEA CORELL



Facilita el babeo y la dentición. Cura indigestión (enfits), cohibe las diarreas
Farmacia del autor, Serranos, 9, VALENCIA

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN ALHAMA DE ARAGÓN

Ramón Pallarés y Frats comunica a los señores Doctores y al público en general que, terminadas las obras y dado el crecido número de habitaciones que posee, le permite hacer una notable baja de precios, siendo ahora la pensión completa desde 9,50 pesetas en las suntuosas Termas, y desde 6 pesetas en el Hotel San Fermín. Los incomparables resultados de sus aguas, espléndidos baños, gran cascada, hermosos parques y lago navegable, le acreditan como residencia ideal. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular subagudo, nervioso y muscular; parálisis, predispuestas a las neuralgias, neurastenia y traumatismos, etc. A cambio de buena y medía de Madrid en los trenes rápidos. Líneas de Madrid a Zaragoza. Detalles en el domicilio del propietario, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid, ó en Alhama de Aragón, Termas Matheu.

CERERIA Y BUJIAS DE FRANCISCO SEMPERE

Sucesor de hijos de Vicente Semperé.—Albaida - Valencia - (España)
 Protector Montepío o Cler Valentino
 Única casa que mereció diploma de honor con medalla de oro en las Exposiciones de Valencia.
 Garantía en las VELAS DE CERA PURA.
 Notable clase MAXIMA para las dos velas de la Santa Misa, según interpretación del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.
 Círicos para la COMPETENCIA de similes con mezcla de cera, de sorprendente resultado.
 Círicos esteáricos y bujías de todas clases y colores
 Se emplea MECHA TRENZADA cuando se solicita
 Representante en Valencia: D. VICENTE MUÑOZ IZQUIERDO, P. del Angel, núm. 1

Insecticida Fénix



Ha logrado colocarse en primer lugar de los insecticidas por sus excelentes cualidades en eficacia, comodidad para su uso y baratura. Extermina por completo el pol-rojo, pol-negro, serpiente, coque y negrilla de los naranjos, sin perjudicar a los árboles ni a los frutos.
 Es más barato que los demás, porque no va envasado en latas que los encarecen. Patentada la solidificación. No obstruye los pulverizadores. Quien lo prueba, lo declara el mejor de los insecticidas. Paquete, 50 cts. De venta en la fábrica, Guillén de Castro, 85, Valencia, y en todas las droguerías.

VILLAVIEJA BALNEARIO CERVELLON

A cargo de José Montesinos.—Baños de Fuente Calda
 Curación del reumatismo articular y muscular; afecciones de los órganos genitales, femeninos, externo y medio, evitando raspados, enfermedades de la piel, artiritismo en todas sus formas, gota, traumatismo, fracturas mal consolidadas, parálisis, cólicos hepáticos, litiasis ácida y en los estados gástricos los dispepsias, catarros, etc. El mejor establecimiento de los que existen en Villavieja y único que posee la tan eficaz agua mineral de Fuente Calda. Cocinas particulares para los que quieren cocinar: por su cuenta la Montesinos, en Villavieja, o al almacén de papeles pintados de F. Llorca, Pavia Querol, 4, y Ballesteros 7, VALENCIA.

Protección al naranjo!

Muchos agricultores aseguran: Que el INSECTICIDA RODRIGUEZ, no reconoce competencia en la destrucción del Pol-rojo, Pol-negro, Serpiente, Pulgones y NEGRILLA que atacan a los árboles frutales.
 Podemos demostrar que el INSECTICIDA RODRIGUEZ extermina las plagas del naranjo mejor que las fumigaciones con el ácido clorhídrico.
 BOTE de 2 litros insecticida, para 100 de agua, 2 pesetas. Fabricante: H. Rodríguez Catalá, Cargante. Representante en Valencia: Tomás Carbonell, calle de Guerrero, 13, (antes Calabazas).



Señora: Sufre usted y su hijo, porque usted ignora que hay un remedio infalible contra la TOS FERINA, ó sea el FERINOL

que le costará tres pesetas frasco en las principales Farmacias. Si quiere usted conocerlo antes de comprarlo, pida un prospecto gratis en cualquiera de estas Farmacias. Deto á su hijo y usted me contestará.
 El por mayor: HIJOS DE BLAS CUESTA.—Droguería de San Antonio.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20
 Era en la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suelas de caño, tanto para campo como para plaza delictivos. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias exposiciones.
 Fundada en el año 1859
 Garantía: no existe en sus calzados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
 Ojo. No confundirla con ninguna otra casa
 Marca registrada, patentada en 23.156.

Línea de Pinillos

Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos
 Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
SALIDAS DE VALENCIA
 Viaje de INAUGURACION, por el nuevo y magnífico vapor de 18.500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice.
 PRINCIPE DE ASTURIAS saldrá el 16 de Agosto
 Travesía en 13 días
 CADIZ, saldrá el 23 de Agosto
 Admiten carga y pasajeros en las clases de Lujo, 1.º de 1.º, 1.º de 2.º, 2.º económica 3.º de preferencia y 3.º A los de 3.º se les sirve la comida en mesa.
 Servicio a las Antillas y Estados Unidos con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes
 BALMES, el 27 de Julio, para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y Cienfuegos.
 Admiten además carga y pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Santos, Caballón, Nuevas, Puerto Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.
 Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58, teléfono núm. 426

LUIS FARINETTI



SELOS DE CAUCHO, GRABADOS, RÓTULOS DE ESMALTE
 Calle de la Paz, 16 — VALENCIA

LA EDETANA

Sociedad de Seguros Mutuos Agrícolas contra granizo y piedra de la provincia de Valencia (fundada en el año 1851) y premiada con MEDALLA DE COBRE en la Exposición Internacional de Filadelfia en 1876 y MEDALLA DE ORO en la Universal de París en 1878.
Cosecha de arroz
 Capital asegurado en 1.º Marzo 1914.—2.819.894'57 ptas.
 El objeto de esta Sociedad es indemnizar a los en ella inscritos, en justa proporción de lo que tengan asegurado, por razón de los daños que ocasionen el granizo o piedra en las cosechas pendientes que fueron objeto de seguro.
 Indemnizaciones pagadas en el pasado año 1913.—296.595'66 ptas.
 La Sociedad admite nuevas inscripciones por tiempo indefinido desde 1.º de Marzo a 31 de Julio de cada año.
 Derechos de inscripción: el medio por ciento de la cantidad que se asegura.
 Domicilio social: Plaza de la Figuereta, 1, entresuelo izquierda.—VALENCIA
 Horas de oficina: De 9 de la mañana a 1 de la tarde, todos los días no festivos.

CALVOS Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidiano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).
Bombas centrífugas
 de plátano, sumergibles y diferenciales, a punto de instalar. Máquinas de vapor locomóviles con bombas hasta 10.000 litros por hora.
 Cambio y reparación de toda clase de maquinaria.
 Vilanova Hermanos, Avenida del Puerto, 201 (cerca del paso a nivel de la vía de Barcelona). Teléfono urbano e interurbano núm. 3.248. Valencia.

LA MARAVILLA DEL CAMPO

Al que no le sale el pelo es porque no quiere, pues con pruebas que se pueden ver en el acto, se desengaña todo el mundo. Nada se paga si de los 15 a los 30 días no sale el cabello. Su autor, camino del Grao, núm. 8 peluquería de Aragón.
 Precio: 5 ptas. franco Valencia.

Billares

Se venden tres usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones. Precio: A. Calabaz, San Vicente, núm. 205.

Gramófono

y 60 piezas por 175 ptas. Los discos anunciados a 15 ptas., por 5 pesetas, exclusivos. Gramiere, optico, Valencia.

Gran ocasión

Se liquidan, a precios verdaderamente excepcionales, todas las confecciones, restos de la presente temporada, como son: trajes, abrigos, blusas, charpas, etc., etc. Hay también a la venta una respetable cantidad de retales muy aprovechables, marcados a precios fabulosos. Se vende en: Casa Pampio, Rot, Vidal y Escrich.

Recomendamos

a nuestros lectores una posada de casa de huéspedes cristianamente montada en la capital del Principado, dirigida por el cocinero que ha del Excmo. Sr. Obispo Urquiza. Se sirve desde tres pesetas por día, comprendiendo desayuno, comida, cena y habitación. Calle de la Paja, núms. 13 y 15, piso 1.º. Barcelona, frente a la calle de Baños Nuevos.
 NOTA: Es de suma utilidad conservar la dirección, pues la casa, como particular, no ostenta rótulo alguno.

Se compra

40 ó 50 hectáreas de tierra en los llanos de Cuatrecasas, con todos los convenientes; se prefiere si tiene casa y pozos. Diríjase a Vilanova Hermanos camino del Grao, 201, talleres de maquinaria cerca de la vía de Barcelona, teléfono 3.248.

Tartanita

se vende de lujo con jaca y aparatos para comprar jardines. Vicente Ferrer, Camino del Grao, 167 (Barraza esquina a la calle de la Industria, cerca del paso nivel de la vía de Barcelona).

Ocasión!

Se venden toda clase de puertas, moldes y balcones procedentes de varios edificios; también hay para la venta toda clase de puertas nuevas. Escucha: Guillén de Castro, 137, frente a las Torres de Cuatrecasas, frente al Matadero antiguo.

Señora viuda

que tiene una preciosa pensión con casa amoblada, sabagular y cacer, de cuarenta se ofrece para ceder a buena persona, señora o caballero, en su casa o fuera de Valencia. Informes en esta Administración.

Se venden

solares económicos, al contado y a plazos en las calles de Herán Cortés y Avenida de Victoria Eugenia. Razón: calle de la Paz, 17, entresuelo, izquierda.

Almorranas

Su curación segura, tanto si son externas como internas o sangrantes, con el infalible
Glicúrea Reus
 Precio del estuche con cápsula a 175 ptas.
 En las principales farmacias y droguerías
 Depositarios: Hijos de Blas Cuesta, droguería San Antonio, Mercado, 71, y Sociedad Anónima Monreal.

Dos descubrimientos sensacionales

Curación de las afecciones nerviosas y reumáticas por rebeldes que son: neuralgias, cefalalgias, jaquecas, etc.; con la FALCÓNICA de F. Esteban Clarumunt. Precio 5 ptas., dosis 0'50 ptas.

La belleza de las señoras

la tendrán con la URSINA de F. Esteban Clarumunt que sustituye a las cremas, polvos y glicerinas. Frasco 2'50 pesetas.
 Depósito: Farmacia de las Estrellas, p. Mercado, 40, casa del autor; Mira (Cuenca) y en todas las buenas farmacias, vendiéndose además la URSINA en las perfumerías.

Venta de chocolates

A NUESTROS AMIGOS. Los parietanos como los Padres Trapeses han puesto a la venta unas cajitas metálicas elegantísimas con 64 desayunos a la vainilla a 3 pesetas una; además sus excelentes chocolates de todos precios con y sin canela y la vainilla, haciendo descuento desde 5 libras y según cantidad; además el riquísimo queso nata y la manteca de vaca a 4 ptas., kilo del primero y a 1'50 y 2'75 la lata de la segunda; la leche de la Pastora, los doce bombones de 10'25 ptas., y la sobresada legítima de Tárdena, a 3 ptas. kilo. Despacho central: calle Alta, 14, bajo.

Las Máquinas Singer para Coser

son tan sencillas, que una niña de 5 años puede comprenderlas, son tan fáciles, que hasta la mujer más anclada puede trabajar con ellas

QUIEN pasea una máquina legítima SINGER, encontrará siempre casi todas las poblaciones del mundo, un establecimiento SINGER con personal experto para cuantas atenciones pueda necesitar el buen funcionamiento de la máquina y completo surtido de piezas de recambio, accesorios, agujas, torzales, etc., con lo que es difícil resulte inservible cualquiera máquina SINGER en buen estado, como suele suceder con las de otras procedencias.

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS Y EXAMÍNENSE LAS GRANDES FACILIDADES Y VENTAJAS QUE OFRECE AL COMPRADOR LA

Compañía Singer de Máquinas para Coser

PRINCIPAL, PLAZA DE LA REINA, 2
 VALENCIA, Pl. y Margall, 51
 VALENCIA, Tros Alt, 60
 VILLANUEVA DEL GRAO, Marina, 2 y Chapa, 62
 ALICANTE, plaza de San Catalina, 1
 GUILLENA, plaza de la Constitución, 10
 GANDIA, plaza del Duque de Gandia, 9
 JATIVA, Costa, 1
 OLIVAS, plaza, 1
 SUSEA, San Cristóbal, 12
 UTIEL, Pl. y Margall, 2
 VALENCIA EXPOSICION PAZ, 44

Año I
 La f...
 SANTIGNACIO I
 Reproducción
 El es...
 Para el cum...
 dens fines de la
 dencia en cada
 ca los hombres
 desde los albore
 nuestros días
 mo para la ma
 tiempo ha tenid
 os sus Santos.
 En la historia
 giosas se compr
 te al sensualism
 titución admirab
 briendo con sus
 cetismo las pref
 desiertos, con P
 tantos otros var
 blime grado de
 ron.
 Más tarde, de
 rusticidad de se
 suaviza con las
 de Francisco de
 Paula y de Do
 cuando la Edu
 áureas páginas
 civilización las
 de su gloria. V
 Calasanz, Ignac
 hombres insign
 lagro para comb
 de la sociedad y
 los triunfadores
 que a la human
 obrando como c
 turaliza, que co
 junto al veneno
 de la enfermedad
 Suspende el p
 llegar a percibir
 por los que, con
 llevó la mano de
 rudo para conve
 neral de unos
 que llenan hoy l
 y al contemplar
 bada, esa Comp
 inúmeras fuerza
 exactitud con qu
 lecta y complicad
 es reconocer que
 manera especial,
 con el cuidado y
 simo Padre.
 ¿Por qué se la
 persigue? La ac
 los enemigos de
 fundada por Ign
 dentes en la Hist
 ha bebado en ella
 los poderes libe
 aplastarla en mil
 social se ha deshe
 de veces; secret
 sas intrigas, ten
 ha estrellado con
 Jesús, como los e
 trellan contra el
 granito.
 La revolución
 de un país y brill
 naciones; la piqu
 plos y sus casas y
 más suntuosos
 capaces; cuando
 milla ha quedado
 todas partes la m
 aitor característ
 Los hay donde
 manos; uno o mu
 ra que vayáis les
 mo en las modern
 los solitarios rinc
 dos. Enseñan la c
 excelentísimos m